

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Subscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 10 » Número suelto, 10 cts.

AL DIA

La Celeste República en revolución

Convertimos hoy nuestra atención sobre la celestial República de la China. Lo revuelto del mundo obliga a estos largos viajes alrededor de la actualidad. Desde hace algunas semanas la guerra civil devasta el viejo Imperio. Se pelea en Cantón, en Shang-Hai, en Pekín. Y mientras la China de Sur se insurrecciona contra la China del Norte, el mismo Norte, a su vez, divídese en antagónicos bandos.

Contra Wu-Pei-Fu, que gobierna en Pekín, se opone Chang-Tso-Lin, dictador de Manchuria.

Contra la provincia de Kiang-Su, levántase en armas la provincia de Tche-Kiang. Se recordará que en 1911 tuvo que abdicar el último Soberano de la dinastía mandchú, aunque los revolucionarios, respetuosamente, le han dejado sus títulos honoríficos y sus palacios. Desde entonces, el Celeste Imperio se convirtió en Celeste República. El cambio de régimen no destruyó el matiz del color nacional. Los chinos continúan llamándose celestiales. Solamente la bandera amarilla, partida por el negro dra-

Al tener noticias de que había regresado de Londres nuestro querido amigo el ilustre arquitecto sevillano don Anibal Gonzalez, le solicitamos algunas impresiones referentes a la Exposición colonial de Wembley.

Con la amabilidad que le caracteriza, don Anibal Gonzalez ha tenido la bondad de enviarnos las siguientes cuartillas, que publicamos a continuación y que profundamente le agradecemos.

«Muy agradecido a la distinción que me hace el señor director de EL LIBERAL, accedo gustoso a exponer la impresión que me ha producido mi visita a la Exposición del Imperio británico, que actualmente se celebra en Londres.

«Mi referencia tiene que ser bastante superficial, pues he sido visitante que ha recorrido la Exposición sin más indicaciones que las que proporcionan las guías y planos de las mismas.

Sabido es que el emplazamiento se halla situado en el Parque de Wembley. Ocupa una superficie de 874.000 metros cuadrados. Se comenzó a hablar del proyecto de Exposición en el año de 1913, y después de la guerra se decidió definitivamente el plan, comenzando las obras a principios del año 1922.

Dícese que los gastos de su construcción han excedido de 330 millones de pesetas.

El acceso a la Exposición se hace por diferentes medios, pues existen comunicaciones con Londres por líneas de ferrocarril, de metropolitano, de autobuses, tranvías, etc. Aunque se supone que en el recorrido se invierte un cuarto de hora, es lo cierto que desde la Plaza de Trafalgar hasta la entrada más próxima de la Exposición, tardan los autobuses una hora aproximadamente.

El emplazamiento de la Exposición presenta diferentes entradas, siendo las más importantes las llamadas del Norte y la del Suroeste. La primera (más alejada de Londres), está servida por el metropolitano, y constituye, según el trazado del conjunto, la principal entrada del emplazamiento. La en-

LA EXPOSICION DE WEMBLEY UNA IMPRESION DEL ILUSTRE ARQUITECTO DON ANIBAL GONZALEZ



UNA CALLE DE SHANGHAI

grón, sustituyóse por la bandera de los siete colores.

Un grupo de jóvenes chinos, educados en Europa y América, ha intentado adaptar en China el parlamentarismo occidental. A la cabeza de esta juventud reformista desollaba el doctor Sun-Yat-Sen, apóstol de la República y del parlamentarismo. Pero la ambición de muchos y la mala fe de otros, junto con la indiferencia profunda de la masa, han impedido esta precoz transformación.

Bien pronto, uno de los directores de la Nueva China, Yang-Che-Kai, reconstituyó por su cuenta el poder personal. Hábil y enérgico, no tardó en ser el ver-

dadero soberano. A su muerte, este inmenso país, veinte veces más grande que España, nunca unificado por una sólida política, hundiéndose en completa anarquía.

El Sur, profundamente diferente del Norte, por la raza y las costumbres, que había reconocido por fuerza a Yang-Che-Kai, forma alrededor de Sun-Yat-Sen una verdadera República China, que ha intentado, bien que mal, organizar un régimen parlamentario.

Pero el Norte; es decir, todo el país situado más arriba del Yang-Tse-Kiang, queda del dominio de los dictadores militares y de Tchang-Tso-Lin, que desde su feudo de Manchuria ejerce



UN GRUPO DE COMBATIENTES

de verdadero emperador sobre tan vastos territorios.

Mientras tanto, la China central caía bajo el poder de otro jefe de bando: Wu-Pei-Fu, omnipotente en la región comprendida entre el Hoang-Ho y el Yang-Tse. Entre los dos caudillos, el Gobierno de Pekín, privado de autoridad y del nervio de la guerra, leme y vacila, hasta que cae en poder del último. El año anterior, Wu-Pei-Fu se instaló como hueño en Pekín.

He aquí, pues, legitimada una de las dos dictaduras del Norte; pero en tan abierta oposición como lo están ambas contra la Chi-

na del Sur, capitaneada por Sun-Yat-Sen.

Por todos lados las fracciones luchan y se entregan al pillaje, y cada gobernador de provincia toma el partido que le parece mejor a su propio interés.

De tan confusa situación contrastaba también una profunda xenofobia, origen sin duda, de mayores perturbaciones; pues Europa, al cabo, tendrá que intervenir en esta cuenta guerra civil impregnada de anarquía, aportando a la Babilonia china nuevos factores de complicación.

Tipsus.

DIPUTACION

Acuerdos de la Comisión Provincial

Previamente convocada se reunió esta mañana la Comisión provincial. Presidió el señor García Oviedo, asistiendo los vocales señores Camacho Bajos, González Parejo García Rodríguez y Mezquita.

Dada cuenta de un recurso de alzada interpuesto por don Luciano Pablos, ex administrador de Consumos de Villanueva del Río, reclamando el sueldo de dos meses, en cuyo tiempo disfrutó licencia por enfermo, se acordó interesar de aquella Alcaldía el expediente respectivo y certificaciones de los acuerdos capitulares adoptados.

También se dio cuenta de otro recurso de alzada interpuesto por la Sociedad Rebelo, Ruiz y Compañía contra providencia de la Alcaldía de Sevilla, acerca del pago de determinados arbitrios, acordando

la Comisión interesar el envío del expediente respectivo, para con vista del mismo informar a la autoridad gubernativa lo que en justicia proceda.

Igualmente se acordó que el arquitecto provincial proceda a la formación de presupuestos relativos a obras extraordinarias en los establecimientos benéficos que corren a cargo de la Corporación provincial.

Se aprobaron, últimamente, varias facturas de pedidos de suministros con destino a los mismos, despachándose, al propio tiempo, los demás asuntos de trámite.

Suscríbese a El Liberal 2 pias. al mes

trada Suroeste, más frecuentada, por su proximidad, tiene inmediata la estación de ferrocarril y la explanada de los autobuses.

A alguna distancia existe un gran espacio libre para la espera de toda clase de automóviles.

Las entradas poseen unos sencillos pórticos, de gran longitud. Aparatos marcadores, en crecido número (en la entrada Suroeste había 30), dan paso a los visitantes, que no necesitan adquirir previamente el billete, sino sencillamente entregar la cantidad de la entrada (cheque y medio) al empleado encargado del correspondiente marcador. Según los cálculos económicos, se necesitan como mínimo 200.000 entradas diarias para equilibrar los gastos del Certamen.

El aspecto que presenta el conjunto de la Exposición asombra al visitante, por las dimensiones de los edificios, por el número de instalaciones, y, sobre todo, por la enorme muchedumbre que circula por todas las avenidas y que invade todos los pabellones.

La disposición en planta ofrece un eje principal, que se extiende desde la entrada Norte y llega hasta el Stádium. A derecha é izquierda se hallan situados, los palacios de la Ingeniería y de la Industria, del Canadá y de la Australia. Perpendicularmente a esta Avenida principal se extienden otras, así como un gran lago, que rodeado de jardines y surcado por numerosas lanchas automóviles, proporciona gran animación a este centro de la Exposición. Sirven de fondo por sus extremos el Palacio de la India y el de Nueva Zelanda.

Numerosos pabellones é instalaciones situados entre los Palacios mencionados, y en la parte Este y Sur del emplazamiento, completan el trazado de la Exposición de la Gran Bretaña, de los Dominios y Colonias. Merecen mencionarse los pabellones siguientes: Pabellón del Gobierno Británico, Palacio de las Artes, África del Sur, del Este y del Oeste, Ceylán, Birmania, Hong-Kong, Terranova, Malta, etc.

La proporción entre la parte edificada y el espacio libre está desproporcionada, pues dada la mag-

Table with 3 columns: Pabellón, Superficie aproximada, and Importe. Lists various pavilions like India, Canada, Australia, etc., with their respective areas and costs.

de elementos; pabellón guardarropa de gran amplitud y, como es natural, próximo a la entrada; pequeños kioscos para ventas de guías y planos y «Diario Oficial de la Exposición»; numerosas instalaciones de urinarios, lavabos y retretes; cuartel para la Policía; Correos y Telégrafos; Oficinas de Cambio, de la Agencia Cook, con intérpretes y guías; Teléfonos automáticos, etcétera.

Tal es ligeramente expuesta la Exposición del Imperio Británico, que si es cierto asombra por el esfuerzo que representa el conjunto, también lo es que no ofrece detalles que por su originalidad ó por su exquisita ejecución impresionen al visitante.

El Presidente del Directorio saluda a las guarniciones españolas en el primer aniversario del 13 de Septiembre

El Ejército de Africa, victorioso, toma la ofensiva.

El capitán general de la región, infante Don Carlos, ha recibido el siguiente telegrama:

«Subsecretario del ministerio de la Guerra, por orden del presidente del Directorio militar, transmito a los capitanes generales el telegrama siguiente:

Ruego a V. E. que esta noche circule en mi nombre un saludo a todas las guarniciones y a todos los Departamentos marítimos, expresándoles mi gratitud por la confianza que en mí depositaron hace un año, y mi confianza de que de ella se derivarán bienes para la Patria.

Dele noticias de este valeroso ejército, que cogido diseminado en las redes de un alzamiento general preparado en secreto, viéndose libre merced a su valor

y serenidad, que ha empezado a tomar la ofensiva, y que ni un sólo caso ha habido de rendición, siendo algunas de las pequeñas guarniciones las que han sacrificado hasta la última vida en defensa del honor militar.

EL DIA 24 LLEGARÁ UN SUBMARINO HOLANDES

El vicecónsul de Holanda en esta ha oficiado a la Capitanía general que el próximo día 24 llegará a Sevilla el submarino de su país cuya visita está ya anunciada.

VIDA LOCAL

El ensanche del mercado de la Encarnación

Pocas transformaciones urbanas, en orden a ensanches, cabe realizar en el centro de nuestra ciudad, cuya estructura, por diversos motivos, debe ser respetada, salvo aquellas pequeñas rectificaciones de líneas que son indispensables en algunos puntos; pero hay una que, por la índole de su reforma, ya no puede admitir más demora, so pena de que sufran perjuicio los intereses de la población.

Nos referimos a la reforma del Mercado de la Encarnación, que taponaba la zona del centro, dificultando el tránsito de las calles contiguas, é impidiendo una fácil y libre comunicación rodada entre aquél y los barrios que se extienden desde la Puerta Osario á la de Carmona.

Esta reforma, de carácter urgentísimo, parece encontrar serios obstáculos, no por las proporciones de la obra, y, por lo tanto, no por la cuantía de la ejecución, sino por las expropiaciones que es preciso realizar en el corto trecho que media entre calles Unjereñidad é Imagen, en cuya dirección habrá que dar el corte al Mercado para su ensanche en dicho sentido.

Sólo un lado, el de la izquierda, conforme se va para San Pedro, es el que tiene que remeterse, ganando la nueva línea unos cuantos metros.

Este retranqueo significa la desaparición de una porción de puestos, y la de un tercio de las casetas de aquella parte. Materialmente, la obra ni representa gran coste ni largos trabajos; pero, como decimos, exige laboriosas gestiones y trámites, que aplazarán la hora de la reforma si con tiempo no se ultima esa labor.

Multitud de veces hemos excitado al Ayuntamiento para acometer tan necesario proyecto, y sabemos que algunos pasos se han dado por el actual y el anterior alcalde; pero lo cierto es que nada práctico hay todavía, siendo así que la mejora ya no tiene espera.

Sobre tan importante particular continuaremos ocupándonos; pues la gran vía Puerta Real-Puerta Osario, tan bien iniciada, necesita llegar á su conclusión, contribuyendo al mejoramiento del tránsito de la ciudad, difícilmente congestionado en los barrios de que hablamos.

PALACIO DE JUSTICIA

Un capataz del muelle evita que dos ladrones roben 2.900 pesetas

La Comandancia de Carabineros comunica al Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena que á las once de anoche, el capataz de la Compañía Transmediterránea Juan Sánchez Ramos, que á dicha hora se encontraba guardando mercancías en el muelle y vigilando al propio tiempo la caseta de madera existente frente á la rampa de la Aduana, en la que los capataces tenían la cantidad de dos mil novecientas pesetas en plata, destinadas al pago de jornales a los obreros que durante la noche trabajaban en la carga de vapores que con tropas zarpan para Marruecos, notó que dos individuos forzaron la puerta de la caseta mencionada y penetraron en la misma.

El capataz dió voces en demanda de auxilio, y seguidamente acudieron los carabineros que prestaban servicio en aquellos lugares, dándose entonces á la fuga los dos desconocidos.

Los carabineros los persiguieron, logrando detener a uno de ellos, que dijo llamarse Fernando Morello Gutiérrez, de treinta y ocho años, conduciéndolo al cuartel. El compañero no pudo ser capturado.

El detenido compareció esta mañana, custodiado por una pareja del referido Cuerpo de Carabineros, ante el Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena, quedando en libertad.

Por pedir explicaciones le arrean un garrotazo

Estó le ha ocurrido á Francisco Fernández Sierra, de treinta y tres años, hermano de un individuo que ayer fué detenido en un establecimiento de bebidas de calle Sol, por dejar de satisfacer determinada cantidad, importe de varias consumaciones que en unión de otro sujeto había hecho.

Francisco se personó en la tienda, pidiéndole explicaciones al dueño de la misma, Tomás Venegas, acerca de lo ocurrido, y con motivo de ello surgió discusión, que tuvo por apoteosis que el tabernero le arreara un estacazo en la cabeza, hiridiéndole.

El agredido se ausentó de la tienda, encontrándole un guardia civil en las proximidades de la Trinidad, trasladándolo á la casa de socorro del Palacio de Justicia, donde fué asistido de una herida en la cabeza, de pronóstico reservado.

El autor de la agresión fué detenido por el referido guardia y trasladado á la casa-cuartel, siendo debidamente interrogado.

Manifestó que el Fernández iba acompañado de otro individuo, y que al verse insultado y agredido por aquél vióse obligado á defenderse, haciendo más tarde idénticas manifestaciones en el Juzgado de instrucción del distrito de San Román.

El suceso de anoche en San Gil

Esta tarde se constituyó en el Hospital Central el Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente, tomándole declaración á María Fernández García, que anoche fué herida en su domicilio, calle San Gil, 6, por su marido Enrique Villegas Reyes.

La agredida relató al Juzgado la forma en que se desarrollaron los hechos, añadiendo que su esposo, después de cometer la «hazana», abandonó rápidamente la casa, dándose á la fuga.

Por el Juzgado se han dado los órdenes oportunos á la Policía para que proceda á la detención del marido agresor y lo ponga á disposición del mismo.

Lesionado de gravedad

Ha ingresado en el Hospital Central Emilio Martínez Macas, natural de Manzanilla (Huelva), siendo asistido de la fractura de la pierna derecha por su tercio inferior y erosiones en la izquierda, de pronóstico grave.

Manifestó en dicho Centro que se lesionó en las proximidades de la vía de Cala, en cuyo lugar fué encontrado por el cabo de la Guardia civil del puesto de Castilleja de la Cuesta, Manuel Sánchez, el cual le prestó los oportunos auxilios.

Ha correspondido intervenir en el suceso, en turno extraordinario, al Juzgado de instrucción del distrito de San Vicente.

Un cepilo de la Catedral en peligro

El súbdito portugués Joaquín Lorenzo Cerera, de sesenta años, sin domicilio en Sevilla, penetró esta mañana en la Catedral, intentando apoderarse del dinero que contenía uno de los cepillos.

Cuando se encontraba en la «faena» fué sorprendido por el canicular de servicio en el templo, Rafael Ortega Castillo, el cual le detuvo, entregándolo a una pareja de Seguridad.

El «devoto», después de «confesar» en el Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena, pasó á la casa grande del Pópulo.

Incendio en un camión de viajeros

Tres personas heridas

En uno de los camiones que hacen el servicio de viajeros entre el inmediato pueblo de la Alburga y Sevilla, ocurrió esta mañana un sensible accidente, del cual resultaron heridas tres personas.

Dicen los viajeros que al llegar el camión á la entrada de Sevilla, se incendió un saco que contenía chacinia y que venía colocado junto al motor.

Las llamas causaron gran alarma entre los viajeros, los cuales se arrojaron precipitadamente del camión, en medio de la mayor confusión y desorden.

A consecuencia de ello resultaron heridos una mujer y dos hombres.

Los heridos fueron conducidos al domicilio del joven y reputado médico don Eusebio Torres Carranza, en calle Feria, el cual les prestó asistencia facultativa, curando á la mujer de una fractura en el brazo derecho y heridas en la cabeza, y á los dos hombres, de diferentes lesiones y erosiones, siendo calificado el estado de dichos heridos de pronóstico reservado.

El conductor del camión arrojó el saco incendiado, cesando con esto la alarma entre los viajeros.

El señor Torres Carranza pasó aviso del suceso á la autoridad competente.

MUNICIPIO

El alcalde visita el Matadero

El alcalde, señor Vázquez Arango, acompañado del concejal delegado señor Medina Garvey...

Sobre el terreno se estudiaron diversas divisiones susceptibles en la edificación y corrales que realzadas darán resultados prácticos...

Ordenación de pagos

Libramientos para su abono en la Intervención municipal: Compañía Sevillana de Electricidad, ídem Catalana de Gas...

Gestiones de la Guardia municipal

Distr. tercero.—Obstruido refrete de la casa número 12 de Castilla, denunciando que pernoctan gallinas...

Distr. cuarto.—Obstruido huillo en calle Pelay Correa, frente al número 50.

Distr. sexto.—Denunciando que en la casa número 15 de Marqués de la Mina, pernoctan cabras.

Distr. noveno.—Obstruido refrete de la casa número 19 de calle Enladrillada.

Noticias

Se hace saber a los industriales que ocuparon puestos de juguetes, furrón, bodegones y otras instalaciones en la pasada Feria de San Miguel...

Por la Alcaldía se ha requerido de nuevo a don José León y León, para que en el término improrrogable de quince días, presente sin excusas...

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, carnes y vinos, 13.994'23 pesetas.

INTERESANTE

T. S. H. Detectores de galernas a 1,50. Aparatos galería completos a 21 pesetas. Inmenso surtido en aparatos de lámparas y toda clase de accesorios...

Vida obrera

Los obreros panaderos

Se ha celebrado, en el domicilio social de los mismos, la Junta general extraordinaria de obreros panaderos, presidida por el compañero José Oliveira Barrera...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, y se dieron a conocer varias cartas de los fabricantes de pan don Miguel Pérez y don José Melo...

Se debe solicitar de los patronos un aumento de sueldo? Este punto fué ampliamente discutido, quedando nombrada una comisión para el estudio de unas nuevas tarifas...

Para la revisión de cuentas del mes de agosto se constituyó, previo nombramiento, una comisión integrada por Francisco Verde Ramos, Manuel Contreras y José Montañó.

Se acordó conceder un onerativo a un compañero que marcha para asuntos de familia.

Se discutió la conducta de dos importantes fabricantes de pan, uno de la barriada de Triana y otro de Sevilla, en cuyas fábricas no cumple el personal con esta Asociación.

Por último se puso a discusión el punto siguiente: La asistencia al Congreso de obreros panaderos que habrá de celebrarse en Madrid en el próximo Octubre.

Quedó en el uso de la palabra, en torno a este tema, el compañero Blas Nacher Llacer, para la próxima reunión.

La Junta, a la que asistieron numerosos compañeros, transcurrió dentro de la mayor animación.

Utrera

Con buena entrada en la sombra y algo deficiente en el sol, se celebró la tarde del 11 del actual en la plaza de toros de esta ciudad un gran festival taurino...

En la primera parte se lidiaron dos hermosos novillos para el joven aficionado Andrés Jiménez, a los que en primer lugar clavó superiormente varos rejonés el distinguido aficionado don Eduardo Gutiérrez de los Ríos.

Después el Jiménez toró a su primer magistrado, dándole con la capa toda clase de lanceos, escuchando muchas palmas. Con la muleta hizo cuanto quiso, propinándole pases por alto de pitón a pitón, naturales, de rodilla y molinetes superiormente, despatchándolo de una buena estocada...

A continuación el Jiménez se hizo de los trastos, dando al novillo diversos pases de tanteo y otros más, que resultaron deslucidos por las malas condiciones del bicho...

Después de algunos minutos, los necesarios para preparar el terreno, tuvieron lugar las carreras de cintas a caballo por distinguidos jóvenes de la población...

Por cuestiones de trabajo rieron la tarde del citado día en la fábrica de jabones de don Eduardo Labourdette, en esta población, los operarios de la misma Antonio Rodríguez Vázquez y José Jiménez Pacheco...

Han transcurrido cuatro días de feria, en los cuales, aun con poca afluencia de forasteros, no ha decaído la animación, especialmente por la noche en la velada, viéndose las casetas muy concurridas...

Muebles a plazos al contado. Sillas, estrados, dormitorio, comedores. La casa que más barato vende. Eduarda Santander, Correduría, 32. Telef. 452.

Gobierno civil

Hablando con el gobernador

En el despacho del gobernador conferenció con éste el delegado gubernativo comandante señor Bustillo, acerca de los asuntos del distrito de San Vicente, del que se ha hecho cargo, por ausencia del señor Andrés, que ha sido destinado a África.

Si los asuntos tienen interés, como tiempo han tardado en conferenciar, si que deban ser interesantes las cosas de aquel distrito.

Nos recibe el gobernador, quien nos dice que se ha recogido a las cinco de la madrugada, hora en que regresó del muelle.

—¿Hay muchas noticias? —Pues que esta mañana he estado en Capitanía, saludando al infante D. Carlos, y después marché al Palacio Arzobispal, para cumplir con el arzobispo, señor Ilundáin, que regresó esta mañana de su viaje veraniego.

Luego he recibido la visita del vicescudal de Holanda, quien me ha comunicado que el submarino holandés que tiene anunciado su arribo a Sevilla, llegará a nuestro puerto el próximo día 24, permaneciendo en éste hasta el día 30.

El alcalde de Montellano ha venido a solicitar que se incluya en los presupuestos generales el segundo trozo de la carretera de Utrera a Villamartín, de gran utilidad para dicho pueblo. Ya está presentada la instancia en la Junta de Obras Públicas.

—¿No hay más noticias? —Que esta tarde, a las seis, llega a nuestro puerto el vapor «Barceló», con heridos de la campaña, y que mañana, por la tarde, voy a presidir la fiesta de la Virgen de Consolación de Utrera, regresando a Sevilla una vez terminada la procesión.

Los trigos

La «Gaceta» del día 10 del corriente ha publicado una real orden disponiendo que todos los Ayuntamientos de España remitan los días 1, 10 y 20 de cada mes, al Negociado del ministerio del Trabajo, en el Gobierno civil, estados de las existencias de trigo...

La Cárcel de Osuna

El delegado gubernativo de Osuna comunica al gobernador que el jefe de aquella prisión le manifiesta que ha observado grandes grietas en el muro de la prisión, amenazando esta ruina y estando en peligro los reclusos.

El azúcar

Hoy han entrado en Sevilla las siguientes cantidades de azúcar: 11.040 kilogramos, consignados a Sáinz de la Maza; 10.020, a Santa Cruz, y 11.040 y 3.960, a Julián Gómez.

El aceite

La Junta Central de Abastos ha dirigido al gobernador una nueva circular, que aparece en el «Boletín Oficial», el lunes. En ella se dice que desde que se implantó la tasa del aceite se advierte una pasiva resistencia por los tenedores del mismo...

Se espera al «Barceló» con enfermos y heridos de la campaña

En Capitanía general se ha recibido aviso anunciando la próxima llegada a este puerto del buque-hospital «Barceló», que trae una nueva expedición de enfermos y heridos de la campaña, que serán hospitalizados en Sevilla. Se cree que el buque llegará a las seis la tarde.

CAPITANIA GENERAL

Por el capitán general, infante don Carlos, han sido recibidos en audiencia, en el día de hoy, los siguientes señores:

Gobernador civil, don Rafael Muñoz Lorente; coronel de Soria, don José Carranza Tapia; coronel de Zapadores, don Ramón Serrano; teniente de Soria don Manuel Díaz Criado, comandante de Ingenieros don Alberto Alvarez Rementería y capitán de Infantería don Joaquín Bethencourt Domínguez.

MODISTA SAN LUIS, 7

Insuperables Patentes PARFONRY MARQUÉS DE SANTA ANA, 3

Vapor CADIZ

Mes de Septiembre Salidas de Sevilla: Domingo... 14 7 de la mañana Lunes... 15 7 de la mañana

Salidas de Sanlúcar: Domingo... 14 2 de la tarde Lunes... 15 2 de la tarde

Para mayor facilidad del público, los billetes de ida y vuelta expedido para los viajes extraordinarios podrán ser utilizados para regresar en cualquier día de la temporada, salvo cabida en el buque.

HORAS DE OFICINAS EN ESTA ADMINISTRACIÓN De 9 mañana a 7 tarde

RAZOS X I Enfermedades | RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS DR. CAMILO MURILLO Bailén 17. Consulta a las 3. T.º 767

Camisas, camisetas y calcetines IDIGORAS. SIERPES, 57

Desde Sanlúcar

(Por correo)

(De nuestro corresponsal)

Finalizó la temporada veraniega

Sanlúcar de Barrameda 11. — Cinco días antes del cierre oficial del verano, dió nuestro Ayuntamiento por terminada la temporada.

Anoche dió su último concierto en la Calzada la banda de música del Municipio, recorriendo las principales calles tocando alegre rebeteta y deteniéndose ante la puerta del Ayuntamiento y ante el domicilio del alcalde.

Este obsequió a los músicos con un refrigerio, felicitando como alcalde y como particular al director de la musical agrupación, por el éxito obtenido durante la temporada, siendo muy elogiada por sanluqueños y veraniegos.

Sin apasionamientos de ninguna clase podemos afirmar que banda de música como la que en la actualidad posee Sanlúcar, difícil es hallarla en pueblos de la categoría del nuestro, y aun en muchos de más importancia.

Tenemos entendido que al objeto de retribuir mejor a los 47 profesores que integran la banda, se elevará a 25.000 pesetas la consignación de 18.000 que hoy tiene.

La playa y la Calzada se hallan desanimadísimas, pues sólo contadas personas recorren tan amados lugares.

La mayoría de las casetas destinadas a cafés y restaurantes han desaparecido ya, y no pocas casetas de baños han sido levantadas. La monotonía, el aburrimiento y la tristeza se ciernen sobre nosotros. Los días grises del otoño han hecho acto de presencia, y la nostalgia de apodera de todos, hasta no quitarnos de encima para los alegres días primaverales, en que empieza Sanlúcar a volar a verano.

Noticias diversas

De Sevilla llegó el joven y competente oficial de la Compañía Peninsular de Teléfonos Interurbanos don José de Velasco y Alfaro, posesionándose del cargo de jefe de esta central, en el que se nos ofrece en atento y cortés llamamiento.

Agradecemos al señor Velasco la atención que nos dispensa y le deseamos el mayor acierto en su nuevo cargo, quedando a la retroproca para en lo que podamos serle útil.

Marchó a Sevilla nuestro distinguido amigo don Rafael Garrido Castro, director del periódico local «La Información».

De su excursión automovilista por el Puerto, Cádiz y Chiclana, regresaron don Manuel Larraz, don Manuel López Piedra y don Manuel González Martín.

De Madrid llegó el relator del Tribunal Supremo don Trinidad Delgado Cisneros.

A Sevilla y Huelva marchó don Angel Torrejón, ingeniero agrónomo, visitador de Colonias agrícolas.

Regresó a Cádiz don Carlos Acquaroni, presidente de aquella Audiencia territorial.

A Madrid regresó el delegado regio del turismo, señor marqués de la Vega Inclán.—Quinoy.

Comestibles muy baratos

Garbanzos muy finos, a 1,10 peseta kilo. Arroz granza, primera, a 0,90 ídem. Alubias Castilla, a 1,40 ídem.

Atún y Bonito, en aceite y escabeche, a 1,50 lata de medio kilo. Manteca Reino, superior, a 2,60 una lata.

Legítimo café de Puerto Rico, a 0 pesetas kilo. CASA PANDO Bailén, 4 (esquina a San Pablo)

MUEBLES.—(CUNA, 36) Gran surtido. Gabinetes, comedores, silleros, muebles sueltos, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero.

VAPOR San Telmo SALIDAS DE SEVILLA Domingo... 14 7,30 de la mañana Lunes... 15 7,30 de la mañana

SALIDAS DE SANLUCAR Domingo... 14 2,30 de la tarde Lunes... 15 2,30 de la tarde Vapor «Sanlúcar» DE SEVILLA, todos los días, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, DE SANLUCAR: Todos los días, a las ocho de la noche. Teléfono de las Oficinas: 30-60.

LOS TRAJES Suelos, rotos ó derrotados, el taller de plancha Gran Capitán, 12, los deja como nuevos. Se vuelven y...

NOTICIAS

Se encuentra en Sevilla, para asuntos profesionales, nuestro querido amigo y compañero el culto director del diario «La Información», de Sanlúcar de Barrameda, don Rafael Garrido Castro. Sea bienvenido.

Dr. Sánchez-Cid. Garganta, nariz, oídos. Jesús Gran Poder 39, de 1 a 3

Por la señora viuda de Jiménez Aragón, y para su hijo don Enrique, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Gallardo de Espinosa Lobo, sobrina de nuestro querido amigo don Francisco Lobo Ruiz. La boda se celebrará en breve.

Oculista Dr. CACACE. Juan Rabadán 22, (S. Lorenzo)

Regresó de Roma, después de pasar la temporada de verano, nuestro distinguido amigo don Raimundo Domínguez con su distinguida esposa doña Araceli Fernández y sus monjísimos hijos.

Con la dentadura sana eternamente se vive y encias color de grana, usando Polo de Orive.

CAPITONNES-MUDANZAS F. Soto.—SAN ELOY 16. — Teléfono, 875

El grupo vegetariano celebrará reunión para constituirse en Sociedad vegetariana-naturista el lunes 15 de Septiembre, a las nueve de la noche, en el Centro Andalucista, sito O'Donnell, 7, nombrando al efecto Junta directiva, tratar de regímenes interior y proposiciones generales, para lo cual invita a todos los simpatizantes.

En Huelva ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Pepi Muñoz de Vargas para don Octavio de Cerisola.

La boda se efectuará en breve.

ORTÓPÉDICO TÉCNICO Pedro Jiménez. Álvarez Quinte 10, 58

La Sociedad de confiteros, pasteleros y sus ramos afines celebrará reunión el próximo día 15, a las diez de la noche, en su domicilio social.

CAPITONNE General Polavieja, 28. Graciani Varela 11. 57

En breve se celebrarán en ésta los esposales de la bella señorita Mariana de Zambrano y Jaraquemada con nuestro distinguido amigo don Evaristo de la Riva y González.

GASQUET, SIERPES, 34. Casarecomendada en Óptica y Fotografía

Han regresado de Cádiz en automóvil la distinguida señora de nuestro buen amigo don Julián de Terry y su bellísima hija María Matueta.

Marchó a Jerez de la Frontera el alcalde de dicha ciudad, señor marqués de Villamarta.

Dr. Gómez.—Niños y medicina general. Bolsa, 7, de 2 a 4 y de 7 a 9.

Marchó a Cádiz, procedente de Madrid, el distinguido joven don Pedro de Soto y de Domecq, hijo de los condes de Puerto Hermoso.

Ha marchado anoche a París y Barcelona, para hacer sus compras de modelos y novedades para la próxima estación, la acreditada modista doña Carmen Martín de Pareja.

TOS CONVULSIVA.—Se cura 6 evita con GRINDELINA del doctor Fontán. Farmacias, 2,50 pesetas.—Envío por Correo, 3 ptas. Farmacia doctor Fontán, de Sevilla.

AMOSTELLE Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos regularizando su funcionamiento. Droguerías, farmacias y otras marinas.—Rafael Escofet. Tarragona

Continúa mejoradísimo, dentro del estado en que se encuentra, nuestro buen amigo y compañero don José Bracho Martínez, director de la revista «Exposición del Arte Culinario».

Beseñese su restablecimiento. Bilecimiento.

Dr. Arana OCULISTA

Consulta especial, de 11 a 3. Económica, para obreros, 7 a 8. Gratis a pobres, 6 a 7. Sagasta 23.

LOS MEJORES AUTOMOVILES

Detalles y precios: SANCHEZ LOBO Garage Zhomann Zaragoza 70



¡SEÑORES! DESCUBRAMONOS ANTE (EL) JABÓN GAL PARA LA BARBA DE LA PERFUMERIA GAL ¡Es insuperable! BARRA, 1,50

AGLON AUTO-OIL. El lubricante perfecto

Salón Imperial Sábado 13, inauguración de la temporada y solo por dos días, la grandiosa cinta última producción española LA MALA LEY del insigne literato LINARES RIVAS, estreno importantísimo. Intérpretes principales los eminentes Emilio Thuillier, Hortensia Gelabert y Fernando Díaz de Mendoza, Director, Manuel Noriega. Domingo 14, funciones a las 4, a las 6 1/2 elegante a las 9 y a las 10 y 3/4.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 13

De Marruecos no hay nuevas noticias, dice el contralmirante Magaz.

La Prensa, al cumplirse el primer aniversario del mando del Directorio militar, se ocupa de la labor llevada á cabo por éste.

El secretario general de los fascistas muere asesinado por un obrero comunista.

Magaz en Palacio

Madrid 13 (4 t.) A la hora de costumbre estuvo en Palacio el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, para despachar con Don Alfonso.

A la salida, conversando con los periodistas, les dijo: —No hay nuevas noticias de Marruecos, después de las publicadas en el parte oficial. Aquello va bien, francamente bien; pero despacio.

Don Alfonso en el Observatorio

Acompañado del jefe superior de Palacio, marqués de la Torre, estuvo el Monarca esta mañana en el Observatorio Meteorológico.

La llegada de Don Alfonso coincidió con la salida del globo que se utilizó para conocer la dirección del viento. El Rey se interesó vivamente por todos los detalles, haciendo gran número de preguntas al personal del Observatorio.

En el Ayuntamiento

El conde de Vellellano es elegido alcalde de Madrid

Hoy se reunió el pleno del Ayuntamiento para elegir nuevo alcalde de Madrid.

Presidió la sesión el alcalde accidental, señor García Rodríguez. Asistieron a la misma 62 concejales.

El secretario dió lectura á los artículos pertinentes del Estatuto municipal y convocatoria de esta reunión del pleno.

Después de las once y media comenzó la votación. Hecho el escrutinio, éste arrojó 58 votos á favor del conde de Vellellano, uno á favor del señor Doriga y cuatro papeletas en blanco.

En vista del resultado, se hizo la proclamación del conde de Vellellano.

Un concejal propuso un voto de gracias para el señor García Rodríguez, por su acierto al desempeñar interinamente la Alcaldía; pero como no se podía tratar nada más que de asuntos relacionados con la elección, el voto no fué estimado, haciéndose tan sólo constar en acta la proposición del ciudadano edil.

El concejal señor Arteaga dió gracias por las circunstancias de esta elección han sido las mismas que se dieron en la del duque de Arión, por lo que repetía las palabras entonces pronunciadas, con todos los respetos para la persona; pero disconforme en absoluto por la forma en que la elección había sido realizada.

Según manifestaciones del señor García Rodríguez, el duque de Vellellano se posesionará de la Alcaldía el próximo martes, presidiendo la sesión plenaria que se verificará ese día.

Lo que trae la "Gaceta"

El periódico oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones en su número de hoy: Real orden disponiendo que el

Comité nacional creado con carácter permanente por real orden de 25 de Agosto de 1923, sea disuelto, y se nombre el que se menciona, el cual procederá á la organización del séptimo Congreso de protección á la infancia, que ha de celebrarse en Madrid.

Jubilando á don Antonio Gil, profesor de la Escuela Normal de Cádiz.

Dictando reglas para la caramización de los cafés torrefactos.

Firma del Rey

En la Presidencia facilitaron á los periodistas la siguiente relación de decretos firmados por el Rey:

De la Presidencia: Resolviendo la competencia suscitada entre el gobernador de Coarua y el juez de primera instancia de Padrón.

Decidiendo á favor de la autoridad judicial la competencia entablada entre el gobernador civil de Málaga y el juez del distrito de la Alameda, de la misma capital.

Declarando que no ha debido suscitarse la competencia entablada entre el gobernador de Valencia y el juez de Chelva.

De Fomento: Disponiendo que el ministerio pueda autorizar á las Juntas de Obras de los puertos para la construcción de edificios, mejora de los actuales y habilitación de locales para Aduana.

De Gobernación: Concediendo el tratamiento de excelencia al Ayuntamiento de Benimacá.

De Instrucción: Reorganizando los servicios del ministerio.

Idem los de la Escuela y Patronato Nacional de Anormales.

Nombrando presidente y vocales del mismo Patronato á los señores que se mencionan.

Disponiendo que cese en el cargo de consejero del Real Consejo de Instrucción Pública don Ricardo Bartolomé y Mas.

Al cumplirse el año del gope de Estado

Juicios y comentarios de los periódicos

Casi todos los periódicos reproducen el manifiesto publicado hace un año por el general Primo de Rivera.

Algunos, como «El Liberal», no han podido—por causas ajenas á su voluntad—hacer un balance del tiempo transcurrido.

«El Sol», que ha podido hacerlo, declara que el Directorio se ha dejado llevar á una ampliación excesiva de la finalidad primera que se propuso.

Sin tocar otros extremos, pregunta si existió todo un nuevo problema en Marruecos, y si hay una nueva política sucesora de este régimen.

«El Debate» estima que durante el año transcurrido se ha dado un gran paso para la reconstitución de España; pero hace dos observaciones: La primera, que la suspensión

de las garantías no debe ir más allá del límite necesario, y la segunda, que el Gobierno debe considerar que la reconstitución del país no es tarea que á él le incumba exclusivamente.

Nuestra acción en Africa

Zona de Tetuán

El Presidente sigue su plan de trabajo

Tetuán.—El Presidente dedicó el día á continuar su plan de trabajo. A mediodía, acompañado del Alto Comisario, marchó á Laucaín para presenciar la operación combinada sobre el monte Cónico y el Harcha.

Por la noche le preguntaron los periodistas sobre la marcha de los acontecimientos, mostrándose el marqués de Estella muy satisfecho.

Los vocales del Directorio

El general Rodríguez Pedro estuvo en los Hospitales con su ayudante, tomando notas y presenciando algunas operaciones.

El general Jordana marchó al Cementerio, depositando una corona en la tumba de su padre.

Para complimentar al Presidente

Se espera hoy la llegada del ministro norteamericano en Tánger, que viene á complimentar al Presidente del Directorio.

Zona de Melilla

Dispersando á los rebeldes

Melilla.—Desde la posición de Tizzi-Assa se hizo nutrido fuego de cañón sobre grupos enemigos que fueron observados en las inmediaciones de Tensarin, los cuales fueron dispersados fácilmente.

Desde otras posiciones se hizo también fuego sobre guardias enemigas que se hallaban atrinchadas en las inmediaciones de aquellas.

Grupos rebeldes atacaron la población de Viernes, siendo rechazados sin bajas por nuestra parte.

Desde Quebdani salió una columna que llegó hasta Ferha. Las fuerzas desarrollaron un supuesto táctico y aprovisionaron la posición.

Convoy hostilizado

Durante la madrugada salió de Tafarmit un convoy para aprovisionar las posiciones de Benítez y Tizzi-Assa.

Las fuerzas de protección sostuvieron tiroteo con el enemigo; pero no hubo que lamentar bajas. Sólo resultó muerto un mulo.

Consejo de guerra

En el cuartel de Santiago se celebró un Consejo de guerra contra dos indígenas, acusados del delito de insulto á la fuerza armada.

Zona de Ceuta

Diversas noticias

Ceuta.—Marchó á Tetuán el coronel don Benito Martín, que va á encargarse del mando del regimiento del Serrallo.

—Se ha posesionado del cargo de jefe de esta zona, el coronel don Patricio Antonio.

—Ha llegado procedente de Melilla el vapor «España número 5», conduciendo abundante cantidad de material.

—Para indagar el paradero de su hijo, alférez de Regulares de Alhucemas, desaparecido en el sector del Lau, llegó á ésta el general don Francisco de Sousa.

—Ha marchado á Madrid el general Grund.

—El general Muslera ha dado disposiciones concretas para la evacuación y hospitalización de heridos y enfermos.

—Llegó de Ceuta para conferenciar con el general Primo de Rivera, en visita oficial, el agregado de la Embajada americana.

La herida del Litri

El valiente diestro onubense se encuentra en estado relativamente satisfactorio y tardará en curar quince días

Albacete.—El Litri está siendo visitadísimo en el Hotel Central, donde se hospeda.

El herido charla animadamente con tantas personas le visitan. Tiene escasa fiebre, y pasó muy bien la noche última.

Anoche le practicó el doctor don Aurelio Romero una detenida cura, y esta tarde, á última hora, le levantará el apósito.

De toda España, especialmente de Andalucía y Valencia, recibe el diestro numerosos telegramas interesándose por su estado de salud.

Como es de esperar que no se presenten complicaciones, el diestro podrá volver á torear dentro de quince días.

Entierro del cadáver del doctor Barberá

Palencia.—Esta mañana se ha verificado el entierro del cadáver del doctor Barberá, obispo de esta diócesis.

El cadáver iba encerrado en una sencilla caja forrada de terciopelo, y fué colocado sobre unas andas, que fueron llevadas á hombros por canónigos de esta Catedral.

La comitiva era nutridísima, abriendo marcha la Guardia municipal, y siguiendo á ésta los asilados y los niños de las escuelas públicas.

El cadáver iba rodeado por porteros y maceros de la Diputación y del Ayuntamiento, con hechos encendidos.

Presidían el duelo el cardenal Benlloch, el gobernador eclesiástico, el militar, el civil, obispo de León, obispo de Santander, presidente de la Diputación, alcalde y representantes de las corporaciones y entidades oficiales.

Al paso de la comitiva cerró el comercio sus puertas.

Immense gentío presenció el paso de la fúnebre comitiva por las calles.

En la Catedral rezó el arzobispo de Burgos un solemne responso.

PROVINCIAS

Un autocamión se despeña desde gran altura.—Diecisiete heridos graves.

Coruña.—Se han recibido noticias de que el autocamión que hace el servicio de viajeros entre la capital y Corubión, ha sufrido un gravísimo accidente.

Al tomar una curva muy pronunciada se le rompieron al vehículo la dirección y los frenos, despeñándose desde una altura de trece metros.

Los 17 pasajeros que lo ocupaban sufrieron graves lesiones. Se les trasladó á Vimiantos, donde se les atiende solícitamente.

Una mujer carbonizada.—Su madre intenta auxiliarla y sufre graves quemaduras.

Castellón.—Cuando echaba alcohol en una botella la joven Rosalía Puchol, tuvo la desgracia de que se le incendiara el líquido, prendiéndole las llamas en sus vestidos.

A los gritos en demanda de auxilio acudió su madre, Salvadora Salgado, á la cual también se le incendiaron los vestidos.

Varios vecinos acudieron presurosamente, y con mantas lograron apagar las llamas; pero Rosalía había sufrido tan gravísimas quemaduras, que dejó de existir.

Su madre se encuentra en grave estado.

Noticias de Ferrol

Ferrol.—En la reunión celebrada por el pleno del Ayuntamiento, se acordó elevar un Mensaje de felicitación al Directorio Militar, con motivo del primer aniversario del 13 de Septiembre.

denes telegráficas del Gobierno, disponiendo que salgan urgentemente con dirección á Cádiz y á las costas de Marruecos, los nuevos guarda-costas que se acaban de construir para que presten servicios de vigilancia en aquellas costas.

Soldados heridos

Sanlúcar de Barrameda.—Mañana llegarán para ser hospitalizados en ésta veinte soldados heridos, evacuados de los hospitales de Cádiz.

Se les prepara un cariñoso recibimiento.

El salvamento del "Gupúzcoa"

La Compañía de seguros marítimos procede el salvamento del vapor pesquero «Gupúzcoa», hundido por el buque de la misma clase, «Melitón», en aguas de Bonanza.

Los técnicos opinan que se logrará ponerle á flote dentro de breve plazo.—Quiñoy.

Regreso de una Colonia

Sanlúcar.—En el tren mixto regresó á Sevilla la segunda expedición de la Colonia escolar del Protectorado de la Infancia, compuesta de 70 niños.

Se le dispensó una cariñosa despedida.

El "Reina Victoria Eugenia"

Cádiz.—Zarpó para Buenos Aires y Río Janeiro el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», con 925 pasajeros y abundante carga de todas las regiones, especialmente de Cataluña y Andalucía.—Gómez.

EXTRANJERO

COMUNISTAS Y FASCISTAS

Asesinato del diputado Casaliné

Roma 12.—Esta mañana ha sido asesinado el vicesecretario general de la Corporación fascista y diputado del partido, señor Casaliné.

El agresor es un obrero comunista, el cual ha declarado que su crimen no tiene otro móvil que la venganza por la muerte de Matteotti.

Ha habido inmediata reunión del Consejo de ministros para dictar órdenes, con el fin de impedir represalias de los fascistas.

Se ha acuartelado la tropa, y en los barrios extremos se ejerce estrictísima vigilancia para evitar disturbios.

El Gobierno ha publicado una vibrante proclama, rogando á sus correligionarios se abstengan de toda venganza y se inclinen respetuosamente ante los restos de Casaliné.

Se ha querido vengar la muerte de Matteotti

El agresor del diputado Casaliné se llama Corvi y estaba afiliado al partido comunista.

Ha declarado que su único propósito al atacar contra la vida de Casaliné—que falleció al ingresar en el Hospital más próximo—no era otro que vengar la muerte del diputado socialista Matteotti.

Cuando la víctima iba en el tranvía, el agresor hizo sobre ella, desde corta distancia, cuatro tiros de revólver.

El Comité de los partidos de oposición se reunió seguidamente, enviándole el pésame á la familia de la víctima y haciendo votos porque cuanto antes termine la era de la violencia.

Otros detalles

El criminal Corvi ha sido reconocido como anormal y degenerado.

Hasta hace pocos días estuvo prestando servicio en casa del propietario de la finca en que vivía la víctima.

Tuvo que ser despedido por su mala conducta.

Los pasados días se encontró á un hijo de su antiguo jefe jugando á la muerte de su casa y lo amenazó.

En defensa del niño salió la esposa del diputado asesinado, y el criminal se retiró de aquellos lugares profiriendo amenazas en voz baja.

Muerte de una duquesa de Toscana

Roma.—Se anuncia el fallecimiento repentino, en Tubingen, á la edad de veintinueve años, de la duquesa Philipp Albrecht de Wurtemberg, antes archiduquesa Elena, hija del archiduque Pedro Fernando, de la gran línea ducal de Toscana. La duquesa acaba de dar á luz una niña.

Grave accidente de automóvil en Alemania

Berlín.—En las pruebas nacionales organizadas por la Sociedad Automovilista alemana, cerca de Saafeld, ha ocurrido un grave accidente, chocando una motocicleta con un automóvil. Resultaron muertos el conductor de la motocicleta y su

señora, que ocupaba el «side-car», y heridos graves tres de los ocupantes del automóvil.

Marinos españoles á Lorient

París.—El prefecto marítimo del puerto militar de Lorient ha sido avisado de la próxima llegada de varios oficiales españoles que han sido autorizados á estudiar sobre el terreno la organización de la Escuela de fusileros marinos de Lorient.

Violentas tormentas en Wurtemberg y la Selva Negra

Berlín.—En Wurtemberg y la Selva Negra se han registrado violentísimas tormentas, que han arrancado de raíz árboles enormes y llevádose la techumbre de numerosas viviendas.

A consecuencia de las exhalaciones caídas y los hundimientos, hay numerosas víctimas.

Marinos yanquis en Honduras

Washington.—Telegrafían de La Ceiba (Honduras), anunciando haber desembarcado un centenar de marinos americanos.

Estas fuerzas se dirigen á Pená, con el fin de asegurar la protección del Consulado de los Estados Unidos.

El comercio exterior inglés

Londres.—El total de las importaciones durante el pasado mes de Agosto se ha elevado á la cifra de 102.196.492 libras esterlinas, representando esta cantidad un aumento de 13.765.511 libras esterlinas con relación al mismo período del año anterior.

Las exportaciones ascendieron en el mismo mes á 66.288.000 libras esterlinas, con un aumento de 6.184.000 libras.

El embajador francés en Roma pide la jubilación

París.—Le «Petit Parisien» dice, en un despacho de Roma, que el embajador en aquella capital, M. Barrère, ha pedido su jubilación.

Añade este periódico que con motivo de la provisión de la embajada en Roma se llevará á efecto el anunciado movimiento diplomático que comprenderá diversos puestos.

Noticias de Portugal

Lisboa.—La Policía ha prohibido una reunión que proyectaban celebrar los camareros que se encuentran en huelga.

El personal de tranvías espera una oportunidad para comenzar el paro.

La Asociación Comercial prepara un documento protestando contra las últimas medidas financieras tomadas por el Gobierno.

Juicios y comentarios de los periódicos franceses

París.—Casi todos los periódicos franceses se ocupan de la situación actual en la zona española de Marruecos.

Todos se expresan en tonos favorables para España.

Uno de ellos, dice: «Seremos los primeros en recogerlos ante una victoria.

Francia hace cordiales votos para que sus amigos venzan todas las dificultades que se les presenten y logren implantar un régimen de paz menos peligroso para ellos y más satisfactorio para todos.»

Explosión de una bomba

Lisboa.—A consecuencia de la huelga que vienen sosteniendo los camareros ayer fue lanzada una bomba en el jardín de un hotel, causando grandes destrozos en aquella parte del edificio.

De la revolución en el Brasil

Río Janeiro.—En los alrededores de Santa Anastasia se ha librado una violenta batalla entre fuertes contingentes rebeldes y las tropas gubernamentales, superiores en número, que tienen cercados á los insurrectos.

SUBASTA PUBLICA VOLUNTARIA

En el despacho del Notario don Francisco Monedero, calle Jesús del Gran Poder núm. 32, donde están de manifiesto los pliegos de condiciones y los títulos de propiedad, se celebrará la venta en subasta de las siguientes casas, sitas en Sevilla, en los días que se expresan del presente mes de Septiembre:

- Día 18 a las 2 de la tarde la casa Lagar, 13.
- » 18 » 3 » » Vergara, 7.
- » 18 » 4 » » Castilla, 63.
- » 19 » 2 » » San Julián, 16.
- » 19 » 3 » » Linares, 5.
- » 20 » 2 » » Luchana, 6.
- » 20 » 3 » » Luchana, 8.
- » 22 » 2 » » Divina Pastora, 29.
- » 22 » 3 » » Luchana, 1.
- » 23 » 2 » » Huertas, 14.
- » 23 » 3 » » Infantes, 4.
- » 24 » 2 » » San Diego, 7.
- » 24 » 3 » » Dada, Miguel A.

Frcción de dos generales

Londres.—Comunican de Atenas que han sido detenidos, convictos y confesos del delito de sedición militar, dos generales, que han ingresado en un castillo para ser juzgados en Consejo de guerra.

En la guarnición de Atenas reina tranquilidad.

Agencia para préstamos con el Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas aunque estén hipotecadas, con el interés del seis por ciento anual, vencido y amortizable de cinco á cincuenta años. Para informes, dirigirse al agente, don Sebastián S. Estrella. Ecija.

GARAGE CEIVANTES

MANUEL DELGADO MORENO STOCK DUNLOP Gasolina, aceites y grasas. Accesorios. Piezas para Ford. Reparaciones y construcción de piezas para automóviles y maquinaria en general.

Agencia de los automóviles: Willys-Knight, Overland y Oakland. Cocheras independientes. Automóviles de alquiler.—Ecija.

T. S. H.

Aparatos receptores de radiotelefonía MARCONI. Patente MARCONI. Los mejores de su clase con garantía. Visiten la exposición de la Agencia Técnica Sevillana. Santo Tomás, 21. Agentes exclusivos para Sevilla y Córdoba.

Arados de veterana de varios sistemas

marcas Duarte, Quotiana, El León, Simple, con puntas cambiables. Viga, Rejas de acero y fundas. Tornillos y piezas de recambio.—MIRÓ.—ADRIANO, 36

PICORES de la piel, Sarra Salpuldico, Comezónes, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

TINTORERIA LABIOS, S. A.

Limpia y tinte toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Tintes de lutos en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalena, 5, y Alcaicería, 11.

Fábrica: Socorro, 4

Autógena Romero

GOLES, 52.—Teléfono 889

Gran Establecimiento de Baños y aguas minerales de FUENTE AMARGA

CHICLANA (provincia de Cádiz). Cloruro sódico, sulfurosos de gran concentración, y de gran fuerza radiactiva. Premiadadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial: del 1 de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrófulas, herpes, sifilis, infartos viscerales, catarrros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y atmistria y los de desinfección, reclamados por la higiene y disposiciones legales vigentes.

Depósitos de aguas embotelladas en las principales farmacias. Para informes, detalles, etc., dirigirse á sus propietarios.

Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz

Único depósito para la venta en Sevilla, farmacia y droguería de El Correo, de don Vicente de Lemus, Siervas, 31.

LEA USTED MANANA El Liberal

Fuera Canas
Brillantina India Gran invento (Sin grasa)
Sin teñir ni arrancarlas
Producto antiséptico completamente higiénico; compuesto de raíces indias aromáticas. Único que SIN TEÑIR, y por consiguiente, sin manchar ni perjudicar nada en absoluto, devuelve en pocos días á las canas su color primitivo o hace que no salgan si se empieza a usar antes de tenerlas. Por el nuevo procedimiento de proporcionar al cabello el jugo necesario, fortaleciendo su raíz, evitando su caída y devolviéndole el jugo perdido, pues las canas no la motiva otra causa que la falta de dicho jugo, sin el cual se debilita la raíz, haciéndole perder su color y fuerza. Este producto ha sido premiado con medalla de oro y diploma de mérito en el Congreso de Higiene, por haber comprobado que es absolutamente inofensivo y de inmejorables resultados. Exíjase en la etiqueta la figura de la india, marca registrada. Precio en España, 5 pesetas frasco. De venta en todas las perfumerías y droguerías. Por mayor, José Barreira, calle Muñoz Torrero, 6, Madrid.—Representante en Sevilla: Teodomiro Herrera, Cardedal Spinoza, 20

DE LA GUERRA

El "Barceló" trae enfermos y heridos de la campaña

A la relativa alegría de la madrugada del sábado, cuando despedimos a las fuerzas de artillería, sucedido el espectáculo, nada agradable, de arribar al puerto el "Barceló", buque hospital de la Compañía Transmediterránea...

la ocupada por el sargento de Cerriola Clemente González Ruiz, un muchacho muy joven. Herido, amigo! Si, señor. Un balazo en la ingle. Me lo dieron el día 5, frente a la posición de Caba Darsa.

TEATRO

SALON IMPERIAL

La próxima temporada. - Varietés y cine.

El Salón Imperial inaugurará su temporada teatral el día 20 del corriente, y se dividirá en tres partes, teniendo lugar la primera desde el día señalado hasta el 31 de Octubre.

Esta primera parte será dedicada exclusivamente a varietés, figurando en los contratos ya ultimados las notables bailarinas Vargas y Mejorana, siendo las estrellas del primer programa "Las Tres Favoritas", nuevas en España, pues salen de París para su debut en este elegante Salón...

La troupe Excelsior Badur, es otra de las atracciones, cuyo enciclopédico trabajo constituirá un éxito descomulgado. Durante la feria actuará la imprescindible Niña de los Peines, que no se agota nunca y es en el canto flamenco una reina.

Paquita Alcaraz desfilará también por este escenario, donde tan aplaudida fué, a renovar su éxito anterior. De ellos, tendremos a Venecia, que hará las delicias del público con sus chistes y agudezas, y a los notables "jongleurs" "Strakays", que proceden del coliseo de los Recreos de Lisboa que es la Catedral para esta clase de atracciones.

La temporada de Cinematógrafo tendrá lugar desde el 1 de Noviembre al mes del Marzo, con programa seleccionado para las distinguidas familias que diariamente acuden a este bonito Salón.

Se cerrará la temporada en Abril con nueva actuación de números de varietés de lo más notable, y nada más por hoy, según don Rogelio.

CAPITALISTAS

Por la mitad su valor, negocio industrial importante en la provincia. Rendimiento, 10 por 100. Informes, Rafael Roza, Plaza Europa, 4, Sevilla.

Al público, que exige cosa buena, se le complace

Esto es lo que la antigua casa de calle Limeros, 6, fundada en 1882, por don Martín Alvarez, hoy de su sobrino, nuestro querido amigo don Pedro Alvarez, hace con el público que constantemente le favorece. Su célebre y ya popular café Los Gatos ha venido a darle el máximo de popularidad, pues debido a la nueva máquina, de construcción moderna, con los últimos adelantos, ha conseguido dar al público un rico y excelente café, el cual se degusta diariamente en su establecimiento, y a la vista del público, de tres de la tarde a ocho de la noche.

Aquellos que gustan saborear el rico café, ya saben dónde existe el de Los Gatos, y le aseguramos que será un constante consumidor y propagandista del café más popular y más rico que en Sevilla existe.

Zapatos charol, 1.ª de señora, modelos novedad y fantásticos, a precios asombrosos en la antigua zapatería de calle Laraña, 2 (Frente a la Universidad)

Cafés "LA CORONA", los mejores, 9, 10 y 11 ptas. kilo "EL ESTMO" Proveedor de la Real Casa

TEMAS AGRARIOS

Manifiesto a los agricultores españoles

El presidente de la Cámara Agrícola, don José Huesca y Rubio, nos envía, para su publicación el Manifiesto que una Comisión de agricultores dirige al país, y que ha sido oportunamente aprobado por el gobernador civil de Córdoba, cuyo Manifiesto dice así:

Agricultores españoles:

Cuando en las postrimerías del pasado siglo, las guerras coloniales—fruto inevitable de la vanidad y del cretinismo de la España oficial—ponían a la Nación en trance de ruina, vosotros reaccionasteis vigorosamente contra la adversidad, acometiendo, con titánico impulso, la magna obra de regenerar al país. En cuatro lustros de labor incesante, de admirable y tenaz esfuerzo, transformasteis la agricultura de entonces, rutinaria y misérrima, por la agricultura próspera y floreciente de los pasados años.

La maquinaria moderna, los abonos químicos, los procedimientos racionales de cultivo, se difundieron hasta en los más apartados rincones de la Península. La olivicultura, la industria azofera y su comercio de exportación conquistaron los primeros lugares en los mercados del mundo; los cultivos cerealistas forzaron la producción hasta exceder, por unidad de superficie, el término medio de las grandes naciones exportadoras de América; la agricultura valenciana continuó siendo técnica y socialmente un modelo admirable; las marcas de nuestros vinos se cotizaban con estimación en todos los países del globo. Entre tanto, las demás actividades de la vida nacional se desenvolvían en planos de notoria inferioridad, respecto a las andanzas de los pueblos prósperos. Agrícola y socialmente, España ocupaba un puesto decoroso en el concierto de las Naciones; en cambio, en el aspecto industrial, en el burocrático, en la cultura y, sobre todo, en el político, nuestra situación en el mundo seguía siendo muy subalterna; los campos habían ascendido al nivel de los Estados progresivos; las ciudades yacían aun en los subterfugios de la civilización.

Hace siete años, las grandes urbes, especialmente Madrid y Bar-

celona, monopolizadoras de la por ellas denominada opinión pública, iniciaron la obra vegánica de aniquilar el agro nacional, y con el todo de la economía patria. Sus insanas inspiraciones encontraron eco en los gobernantes de Madrid, atentos sólo a acallar el griterío de sus convecinos. Y desde 1917, apenas ha transcurrido semana sin que la "Gaceta" infiriera una vejación, un agravio ó una lesión en sus intereses a los hombres de la gleba.

Un día se prohibió ó se gravaba la exportación de aceite, achicando ó obstruyendo el río de oro que de playas extranjeras fluía a las peninsulares; otra vez, ciento de millones del patrimonio nacional emigraban a la Argentina a cambio de maíz ó de miles de toneladas de trigo impanificable, que se pudría en los puertos sin más resultados que despreciar la moneda, quebrantar la economía nacional y llenar los bolsillos de mediadores y negociantes desaprensivos. Cuando parecían desterrados para siempre procedimientos que contribuyeron a la ruina de la Monarquía en los siglos XVI y XVII, los vimos resurgir de nuevo en las columnas del "Diario Oficial". Las "tasas", aplicadas a los productos de la tierra—nunca a los de las industrias—, disminuyeron los ingresos de los labradores, sin que en ningún momento se preocuparan los Gobiernos de "limitar" las pérdidas que, con lamentable frecuencia, les ocasionaba el granizo, la angosta, la florera, la oruga y la mosca del olivo. Y tras la tasa, llegó su obligada secuela: la incantación, es decir, la expropiación forzosa, sin utilidad pública y con indemnización incompleta, decretada en provecho de una minoría exigua, con daño de una abrumadora mayoría.

Entre tanto seguía tolerándose, contra toda ley y toda equidad, que los alcoholes industriales batieran la riqueza de extensas regiones vitícolas. Es cierto que los frutos de la tierra han aumentado de valor; pero como los elementos necesarios para producirlo y todos los industriales de consumo indispensable han crecido en proporciones mucho más elevadas, la economía rural atra-

viesa estos años agudas crisis. Los propietarios ven disminuir rápidamente los ahorros que el período de prosperidad les permitió acumular; miles de colonos dejaron de serlo en 1923, convirtiéndose en simples braceros, á consecuencia de la baja de los trigos; los jornales de nuestros trabajadores, de seis á doce pesetas, cuando los cereales y el aceite alcanzaban precios remuneradores, han descendido á límites de miseria. Y no es ciertamente procedimiento adecuado para lograr la paz social el ampliar los ingresos de los obreros por los medios indirectos de las tasas y las trabas de exportación, con sus ineludibles consecuencias de postrear la riqueza agraria y desintensificar los cultivos. No hay que dudar: la política de abastos, esgrimida contra el productor, originará, más ó menos tarde, la ruina de los campos. ¡De qué nos serviría aumentar la producción, si los precios, arbitrariamente demridos, no habrían de compensar al sobregasto indispensable para conseguirla? ¿Quién nos garantiza de que empleando el sistema iniciado, Juntas de Abastos venideras no habrán de estimar remuneradores precios inferiores al costo?

Nuestro problema está planteado con una claridad meridiana: ó dejen de explotar y armar, ó inervan activa y vigorosamente en la política económica del Estado. Y no se diga que defendemos intereses particulares. La riqueza rústica española es muy superior á todas las demás formas de capital reunidas; cuarenta y dos ó cuarenta y tres provincias casi exclusivamente agrícolas, suministran su clientela á las industrias y á las profesiones liberales; nutren, con tributos directos ó indirectos, el presupuesto nacional, y hacen posible la existencia del comercio interior y exterior; la grandeza ó la ruina del país depende fundamentalmente de la prosperidad ó de la depresión de los cultivos. Al defender la Agricultura trabajamos por España y por los mismos que nos combaten.

Todas estas consideraciones, con ser de tanta monta, no nos hubieran decidido á levantar bandera, si no concuerdaran otras que harían impardonable nuestra obstinación. Desde los días de la guerra, recios temporales sacuden las naves del Estado, poniéndola á cada momento en inminente riesgo de naufragio. Y si el Estado se hundiera, el terremoto social arrastraría, como en otras naciones, los más excelentes domes de la civilización y las más preciadas conquistas del derecho moderno, y destruiría hasta en sus cimientos las instituciones que la Historia forjó en el yunque de los siglos. Los síntomas son gravísimos; el pesimismo y la desesperanza cunden por todas partes; las puertas del porvenir están selladas con una interrogante angustiosa. (Concluirá.)

Novillos en Lebrija

Con un lleno rebosado se celebró la segunda novillada de feria, lidiándose ganado de Surga por los valientes novilleros Manuel del Pozo "Rayito" y José Ordóñez.

Rayito estuvo desgraciado en su primero y muy bien en su segundo, sobresaliendo con capote y muleta. Ordóñez ha tenido una gran tarde. A su primero lo toreó por verónicas colosalmente, terminando con un ceñido recorte, que le vale una ovación.

Simuló después varios quites, ejecutados con arte y valentía. Banderilleó lucidamente, escuchando grandes aplausos.

Con la muleta hizo una faena valientísima, en la que hubo varios pases de pecho y naturales, marca bellmontina. La música no cesó de tocar, sucediéndose las ovaciones. Mató de dos pinchazos y una estocada superior. Ordóñez dió la vuelta al ruedo.

Al que cerró plaza le dió varios lances artísticos y ceñidos, terminando con una bonita rebolera. Nueva ovación.

En los quites estuvo aún mejor que en su primero. Banderilleó á este novillo con dos pares benísimos. Comenzó la faena de muleta con un pase por alto, estatuario, seguido de tres naturales y otros de pecho y ayudados, intercalando varios rodillazos.

Entró á matar con gran valentía, agarrando media estocada en su sitio, que fué suficiente. Ordóñez fué largamente ovacionado, saliendo de la plaza en hombros. (Con banderillas y bregado se distinguieron Josele y González.

Clinica Inglesa Para enfermos de medicina y cirugía. Asistidos por su médico particular. Cuenta esta Clínica con sala de operaciones, enfermeras con título profesional, y habitaciones de primer orden. Calle Luis Montoto SEVILLA Teléfono 1241

CARTERA DE NOTICIAS

Regreso del señor arzobispo

En el expreso de ayer regreso de Navarra el excelentísimo señor arzobispo de esta diócesis, doctor don Eustaquio Illundain, al cual esperaban en la estación las autoridades civiles y militares y representantes de todas las clases sociales.

Se encuentra en Sevilla el ex ministro don Lorenzo Domínguez Pascual.

Medias y Calcetines SANSOM

En el expreso de anoche marchó á Madrid don Emilio Bartolomé.

Ha tomado posesión de la escuela de niñas de calle Oriente, 101, la señorita Ceterina Arrebola Carmona.

Dr. ZB KOWSKI.—Enfermedades de los OJOS.—Reconocimientos.—R. Lentes.—Javier Lasso de la Vega, (antes Unión).

De Huelva llegó don Francisco Delgado.

A Córdoba marchó anoche, en el expreso, don Francisco Javier Jiménez Varela.

Dr. YAÑEZ Cirujía gral. y de los ojos Casa de Socorro, Albóndiga

A Cartaya, donde veranea su distinguida familia, marchó ayer, en automóvil, nuestro estimado amigo don Enrique Balbontin Orta.

A Huelva marchó ayer el linotipista de estos talleres don Francisco Martínez Calderón.

Dr. Asián Oculista, Alameda 48 1 a 3; económica ó a 7.

Por don Nicolás Fenché Candellero, y para su hijo don Francisco, procurador de este Ilustre Colegio, ha sido pedida la mano de la simpática y virtuosa señorita María de Gracia, hija de nuestro particular amigo don Pedro González Marquez.

Cirujía. Vías urinarias. Venéreo Homeopatía.—1 á 3. Pintores, 16.

"El Cronista", de Morón = Con motivo de la feria de Morón ha publicado esta importante revista un lujoso número extraordinario, avalorado con espléndidas fotografías y una selecta colaboración literaria.

Felicitemos á la redacción de "El Cronista", por el éxito de este número, que supone un alarde tipográfico y económico. Dr. Antonio Tello.—Ginecología, partos y Rayos X. Clínica San José. Telf.: 10-30, en Gran Capitán, 50.

En la parroquia de San Pedro recibió anoche las aguas del bautismo un hijo de nuestro particular amigo don Luis Sanabria Gallego y de su esposa, doña Consuelo Vival Romero.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Rafael. Fueron padrinos sus tíos el industrial de esta plaza don Rafael Sanabria y su joven esposa, doña Dolores Sánchez Torres.

Una vez terminado el acto religioso, los numerosos invitados pasaron á casa del nuevo cristiano, donde fueron espléndidamente obsequiados con nastas, vinos y habanos.

El día 16 se celebrará en Cantillana un gran festival taurino, en el que tomarán parte en la lidia y muerte de dos becerros los niños toreros Antonio Lafarque y Rever-tito.

Regreso de veraneantes

Para desayunarse, nada mejor que los exquisitos Bolleritos de Leche, Croissants, Brioches y Magdalena, de la acreditada pastelería

EL BUEN GUSTO

MAQUINARIA - TUBERIA FAUST Y KAMMANN S.A. SEVILLA CALLE REYES CATOLICOS, 20 - APARTADO 249



Bazar Joyería

MANTONES Y PAÑUELOS DE TALLE BORDADOS Y LISOS

SE CONSTRUYEN JOYAS DE TODAS CLASES Y SE REFORMAN LAS ANTIGUAS

MAGNIFICA EXPOSICION DE ARTICULOS PARA REGALOS

En el interior del Establecimiento FABRICA DE CADENAS DE ORO

Sección de Calzado

Zapatos charol, para niños, a 4 y 5 pesetas

Zapatos charol, para señoras a 15 y 20 pesetas. En óscaría, a 12 pesetas.

Zapatos y botas para caballeros, en primera calidad, en negro y colores de moda 15 pts

Marinas, 15 al 19

García de Vinuesa 34 JUNTO A EL LIBERAL

INFORMACION DE LA PROVINCIA

ALANÍS

Afortunadamente hemos llegado a conocer un nuevo cartel de feria en Alanís. Los nuevos ediles desecharon por arcaico aquel, cuyo texto sabían de memoria hasta los chicos de la escuela.

En festejos se ha notado prodigalidad y buen gusto. Lástima que una lluvia inoportuna haya sido obstáculo para la mayor afluencia de forasteros; pero lo que no va en cantidad va en calidad, porque entre las que nos han honrado con su presencia, hemos tenido el gusto de contar durante dos días al representante en el distrito del Poder central, capitán don Tomás Álvarez Arenas; a su simpática señora e hijas; a los padres de ésta, coronel de Caballería, y señora; al teniente de la Guardia civil y al prestigioso abogado de Cazalla don Antonio Morchán y otros.

La función religiosa, a la que asistieron todas las autoridades, resultó solemnisima, y el culto sacerdotal de Sevilla don Luis Cruz Sánchez lució sus dotes de orador sagrado.

El segundo día se verificó la Fiesta de la Flor con gran brillantez.

Basta decir que el cálculo de 500 pesetas que se tenía hecho excedió en más de un 100 por 100. Esta fiesta empezó bien y acabó mejor. Nuestra simpática y bella alcaldesa, presidenta de la mesa, colocó la primera flor en la solapa del jefe del partido liberal, don Manuel Espinola Onorio, y éste depositó en la bandeja un billete de 50 pesetas. Así empezó y como fin el culto organizado por don Antonio Merchán depositó otro billete de la categoría inmediata superior.

El mismo día de esta fiesta, el Ayuntamiento obsequió al delegado del distrito con un almuerzo, al que asistieron su señor padre político y las autoridades locales todas.

El maestro nacional don Pedro Alonso ofreció en nombre de la corporación el banquete al delegado, y éste contestó congratulándose de la unión y paz que reina entre todos los elementos directores del pueblo, e invitó a seguir la obra de mejoramiento comenzada ya, ofreciéndose a colaborar en ella.

A continuación el bizarro coronel de Calatrava se ofreció cerca de los jefes del Directorio para conseguir todo aquello que sea en beneficio general del pueblo.

La feliz oportunidad de haber llegado en aquellos momentos el señor Merchán, hizo que tuviera la satisfacción de oír su fácil y discreta palabra.

Enviamos nuestra felicitación al Ayuntamiento por sus felices aciertos.—Corresponsal.

BRENES

Estuvo en ésta, girando una visita de inspección, el delegado gubernativo, señor Bustillos.

Procedió al examen de cuentas del Ayuntamiento, congratulándose de la buena marcha de la administración, en contraste con etapas anteriores, pues después de haberse dejado más de cuatro mil pesetas de atrasos y estar a cubierto las obligaciones de Hacienda y Diputación, se están saldando deudas particulares a la señora viuda de don Cleofás Martín y a don Germansindo Larranza, existiendo además un

DE LA REGION

HUELVA

Esta noche se reunirá la Comisión Ejecutiva para la construcción del ferrocarril Huelva-Ayamonte, a fin de conocer las gestiones hechas y estudiar la orientación que haya de darse en esta nueva etapa.

Telegrafista de Buenos Aires que el notable actor argentino Enrique de Rosas, al hacer su reaparición en el teatro Marconi, de aquella capital, dió cuenta a los espectadores de la cariñosa acogida que había tenido en España, patentizando la honda emoción que había sentido al visitar el monasterio de la Rábida.

El señor de Rosas fué calurosamente ovacionado, dándose entusiastas vivas a España, Huelva y a Rábida.

La orquesta ejecutó la Marcha Real, que el público escuchó de pie.

fondo sobrante de cerca de cuatro mil pesetas, cuyos datos de comprobación están expuestos al público en el Ayuntamiento y en los dos casinos de la población.

También se reunieron con el señor Bustillos en el Ayuntamiento varios representantes de las fuerzas vivas de la localidad, para tratar de la organización del partido de Unión Patriótica, quedando constituida una Comisión para dichos trabajos.

Ahora nos atrevemos a dirigir un ruego al señor delegado y al señor alcalde: Puesto que existe un fondo de cerca de cuatro mil pesetas, ¿no sería oportuno proceder a la urbanización de algunas calles antes de que comience el período de lluvias y las torne intransitables? ¿Y de subsistencias? Es lógico que en Sevilla se venda el aceite a 2.10 pesetas litro, y aquí, pueblo productor, a 2.50? Se impone una medida enérgica para acabar con estos abusos, para que el vecindario perciba de cerca los beneficios de la buena administración actual.

Con esto, y con que los panaderos no aumenten el precio de sus productos, como se rumorea, todos nos podríamos dar por satisfechos.—Corresponsal.

GUILLENA

Con inusitada animación se han celebrado las fiestas en honor de Nuestra Señora de la Granada, conforme al programa publicado.

Se celebró solemnisima función religiosa, acompañada de un coro de cantores de Sevilla y de la banda de la localidad. Ensalzó las glorias de María nuestro elocuente párroco, y por la noche, salió la venerada imagen en procesión por las calles principales, acompañándola un gentío inmenso.

Las tres noches de la velada hubo iluminación artística y extraordinaria en la Plaza de la Constitución y calle Real, quemándose vistosos fuegos artificiales.

El día 9 celebróse una misa de campaña.

En el frente Oeste de la hermosa Plaza del Ayuntamiento se improvisó un precioso retablo con follaje, luciendo combinación de guirnaldas. Delante del improvisado altar había extensa alfombra de mastranzos, juncia y flores de adelfas.

A las diez en punto llegó la parroquia, autoridades, Guardia civil y el pueblo en masa. Dijose seguidamente una misa y se bendijo la bandera donada al benemérito instituto, representado en el momento por el capitán señor García Pérez, el teniente de la línea y una numerosa sección de guardias, que acompañaban a los de este puesto.

Pronunciaron elocuentes discursos el párroco señor Romero Arellano; el alcalde, señor Villa Tejedera, y el delegado gubernativo, y dió las gracias en levantados tonos el capitán señor García.

Conducida al cuartel por el padrino, señor Villa Tejedera, la preciosa bandera fué izada por el sargento Salmerón, que dió vivas a España, al Ejército y a la Bandera Española.

El día 10, a las once de la mañana, se bendijeron el pozo, motor y depósito del nuevo abastecimiento de aguas, resultando este acto también muy simpático e interesante.

Número simpatísimo ha sido el desprendimiento del señor López-Plata, regalando un toro para instituir con su importe un premio a la virtud, el cual fué otorgado a la joven Carmen Ciudad García.—Corresponsal.

DE LA REGION

HUELVA

nas plazas del Norte ha sido muy lucida.

Se encuentran en Huelva nuestros amigos de La Palma don Juan Márquez Caballero y don Rafael Salas.

La cogida del Litri

Como telefonamos anoche, la cogida de Manolo Báez (Litri), en Alhacete, ha causado viva impresión en ésta, donde tantos amigos y admiradores cuenta.

Se le han dirigido numerosos telegramas, interesándose por su estado.

Ante la pizarra de El Liberal, colocada en la puerta del establecimiento del señor Toscano, ha habido, durante toda la mañana, grupos de aficionados que deseaban conocer nuevas noticias.

Celebraremos vivamente el rápido restablecimiento del simpático diestro huelvano.

Pepe de la Rábida. SANLUCAR DE BARRAMEDA Sanlúcar de Barrameda 12.—Se encuentra restablecido de la indisposición sufrida nuestro buen amigo don Manuel López de la Piedra.

vección anual de dos mil pesetas al Asilo de ancianos de esta ciudad, encomendado a las hermanitas de los pobres, y otra subvención igual a las hermanitas de la Cruz, por no ser nada próspera la situación económica que atraviesan ambas benéficas y humanitarias instituciones.

—Regresó a Algeciras el notario don Manuel de Bedmar y Larraz.

—A Cádiz regresó nuestro paisano don Antonio Delgado Otalauruchi, teniente coronel del regimiento de aquel nombre, que el pasado mes de Valencia en ésta al lado de su señora madre y familia.

—Marchó a Málaga el médico forense don Rogelio Martín Peinado.

—Con su señora e hijos retornó a Sevilla, nuestro estimado amigo el joven profesor músico perteneciente al sexteto Castillo don Manuel Carretero.

—Regresó a Madrid con su familia el marqués de Casa Real.

—De Utrera regresó el propietario don Eduardo Barbado.

—A Alcalá de Guadaíra el joven don Manuel Rodríguez Gutiérrez.—Quiñoy.

Vida obrera.

Recibimos la siguiente nota de La Unión Sevillana, sociedad de camareros y similares:

«La Unión Sevillana de camareros exige el cumplimiento exacto del pacto que tiene establecido con los dueños de hoteles, restaurantes y cafés, pues tiene la completa seguridad que casi ninguno cumple dicho pacto, vulnerándolo impunemente, así como la ley de jornada mercantil.

Esta Sociedad—termina diciendo la nota—vigila el cumplimiento de referidos ley y pacto de trabajo, estando dispuesta a la ruptura y a acogerse a la jornada legal de ocho horas, si no se cumple lo que es de justicia estricta.»

De Fotografía

En el Casino de La Unión Comercial ha tenido lugar la junta general de los aficionados a la fotografía, para fundar una Sección en dicho Casino, asistiendo gran número de adheridos.

En dicha reunión quedó fundada, con el nombre de «Peña Fotográfica», esta Sección, aprobándose el Reglamento presentado por el señor Caballero-Infante, y siendo nombrada la Junta Directiva, que la forman los señores siguientes:

Presidente, don Manuel Fernández y Lasso de la Vega. Vicepresidente, don Manuel Segura Acosta.

Tesorero, don Juan Pallés Tenedor. Secretario, don Francisco Caballero-Infante y Soldado.

Archivero, don Juan Poinado Cámpora. Vocales: don Jesús Palencia Vázquez, don José Prieto Carreño, don Juan Gómez Álvarez y don José Luis Ramos Hernández.

También quedó proyectada una excursión, que tendrá lugar el domingo 21, al pueblo de Alcalá de Guadaíra, para celebrar la formación de este nuevo Centro de cultura, que en Sevilla hace ya tiempo debiera haberse formado, y la celebración de una velada en los salones de La Unión Comercial, cuya fecha se anunciará oportunamente.

Los señores de la Directiva obsequiarán a los demás socios espléndidamente.

Demos la enhorabuena a los organizadores de esta nueva Sociedad, y nos congratulamos de contar en nuestra capital con esta nueva Agrupación artística, esperando que trabajarán con entusiasmo sus socios para su engrandecimiento y desarrollo.

También se acordó que se hiciera saber a los aficionados que desearan hacerse socios de esta «Peña Fotográfica», pueden dirigirse a la Secretaría de La Unión Comercial, donde se les facilitarán boletines de inscripción.

LEA USTED MANANA El Liberal

REFLEJOS

DE LOS PUEBLOS

Frente a los velos morados de la tarde, en la hora de ópalo que refulge en la noche—y se esfuman suavemente las tierras de labranza que rodean al pueblo, se forma un corro de nenos que juegan a ser mayores.

Y la chiquitina de la calle Amapolá—aquella calle estrecha que sale al campo,—que es rubia y pequetita, endebuchada, trae amorosamente entre los brazos, como una madre, su muñeca, de aquella hermanita que se murió—la que se le trajo de la ciudad un día que estaba muy enferma con unas fiebres infecciosas, hace ya mucho tiempo... mucho...

Y cuando la tarde va entrando silenciosa en la vieja casaca agujerada de la noche, y empiezan a llegar por la calle que sale a la carretera—paseo dominguero, bajo la sombra de los olmos en rigla asimétrica,—en alegre tintineo de esquilas, los rebaños que fueron a pastar a los prados cercanos, la reunión juvenil se disuelve y la neña rubia, con la vieja muñeca entre los brazos amorosos, torna a su casa, en aquella calle estrecha que sale al campo.

Entrar, se acomodan en el mismo sitio—respetado el lugar por los otros—y es la monotonía del casino, que es la monotonía del pueblo, van cayendo las lentas palabras de los viejos, siempre iguales, siempre las mismas.

¡Aquél Castelar...! y la vocellita se quiebra en el recuerdo del pretérito y la ancha cabezota, rizada y ceñida, se mueve en un penduleo oscilante, mientras que los ojos pequeños y apagados se hacen más pequeños como en la contemplación de una meta de infinitas lejanías.

Todos los días, a la misma hora, por las mismas calles, llegan estos tres viejecitos al porche del casino sombrío y antiguo—como ellos, más que ellos.

Entran, se acomodan en el mismo sitio—respetado el lugar por los otros—y es la monotonía del casino, que es la monotonía del pueblo, van cayendo las lentas palabras de los viejos, siempre iguales, siempre las mismas.

¡Aquél Gayarre...! ¡Cuándo yo era joven...! Y las palabras se diría que abren las puertas de los tiemposidos y que flota en el aire algo caduco y marchito que huele a sombras, a pasado, a humedad.

Mientras que por las encías desdentadas de los viejos—encías de niños—se va desgranando lentamente un triste rosario de recuerdos.

¡HAV QUE VER!

El resultado de una elección

Hoy nos han informado con toda exactitud, y hoy mismo queremos dar cuenta al público, por la cuenta que le tenga.

Tratase de un cabeza-de-familia, que a punto de desesperación habia pensado en el suicidio, porque no le bastaban sus ingresos para tener a sus deudos como Dios manda, en cuanto a ropa y calzados. En tal situación informaronle de que en La Colmena, de calle Correduría, podía adquirir por muy poco dinero un calzado tan elegante y excelente que le haría pasar por potentado; eligió nuestro hombre la citada casa para sus compras, y desde entonces va como en coche, tuma puros de los caros y todavía le sobra dinero.

Novias

Gran ocasión para adquirir nuestros ajuares, en calidades riquísimas, por la cuarta parte de su valor. Visítala la realización que pon dejar el negocio hacen en la casa de confecciones de calle

Mármoles, 10

¿Qué prepara usted para la próxima temporada?

Si los autores teatrales contestasen a la pregunta, ¡qué cosas urrian! Pero como se la hemos hecho a El Palacio de las Gorras, Feria números 68, 70 y 72, y Alcaicería, 4, la respuesta no puede ser otra que la siguiente:

Preparamos los modelos nuevos, a base de tejidos de gran fantasía y última novedad, especialmente para la gorrta «América», que tendrá en el próximo otoño un éxito muy resonante.

Y unos sombreros para caballeros, que serán los mejores y también los más baratos.

Nuestros deseos son, como siempre, servir al público mejor que nadie.

CASA VELAZQUEZ

Imprenta acreditadísima por la perfección y economía de sus trabajos. Librería general. Efectos religiosos. Papelería. Utiles de escritorio. Edicións de libros

VELAZQUEZ, 6

Teléfono, 903 SEVILLA

Haga sus compras en esta casa. Gran surtido, Calidades inmejorables. Precios sin competencia

CARBONES

Leña y ciscos de todas clases Felipe Esteban Lozano. S. Eloy 55 Tº 1345. Precio módico. A domicilio.

CANAS

para volver los cabellos blanco a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia «LA CARMELA»; no mancha ni la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

Venta, droguerías, farmacias, barberías y perfumerías. Representante: Carlos Espin Almuza núm. 13.

ZENITH

EL RELOJ PERFECTO

para volver los cabellos blanco a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia «LA CARMELA»; no mancha ni la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

ROCALLA

Pizarra artificial de cemento y amianto comprimido para toda clase de cubiertas, techos, anuncios de establecimientos, paredes húmedas, revestimientos, etc.

Informes: Enrique Campuzano, Callao 12, telefono 3122

Se recomienda a todo comprador visite la Realización verdad, que por dejación del negocio sigue efectuando la casa de tejidos y confecciones de

Baltasar López

Alvarez Quintero, 45 al 48 y Salmerón

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Advertisement for 'INDICADOR ECONOMICO' containing various classified ads. Includes sections for 'MEDICOS', 'ARRIENDAS', 'Máquinas alemanas', '400 pesetas mensuales', 'Ama de cría', 'DEMANDAS', 'BESTOL Poderoso desinfectante', 'Percales, telas blancas', 'Peletera madrileña', 'Arriendo pisos', 'Amor de Dios', 'Práctico en drogas', 'COMPRAS', 'OFERTAS', and 'VENTAS'.



La Casa CHIPARTEGUY

Fábrica de Paraguas Abaniquería Española 88, Sierpes, 88

Ha llegado a la altura cumbre en la fabricación de paraguas y al nivel de las fábricas más importantes del país y del extranjero. Tiene sus talleres con todos los últimos adelantos que requiere esta fabricación. Recibe todos los materiales directos de los productores, lo cual le permite poder vender sus paraguas más baratos que nadie en Sevilla.

Visite usted esta casa antes de comprar o forrar sus paraguas. Se componen y forran toda clase de paraguas.—88, Sierpes, 88.



EL RELOJ PERFECTO

El marqués de Estella, en su conferencia con Magaz, hace resaltar el heroico comportamiento del sargento de Granada Victoriano López Luzarreta:

El Liberal

SEVILLA, 14.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

El hijo del Presidente, en carta que publican los periódicos, aclara la Nota publicada por su padre, acerca de su destino en la Compañía de Teléfonos

De la Presidencia

Hasta ahora no hay manifiesto

Madrid 13 (11-30 n.)
Al entrar al Consejo preguntaron los periodistas al marqués de Magaz qué había sobre el anunciado manifiesto del general Primo de Rivera con motivo del aniversario del Directorio. Contestó que puede ocurrir que lo envíe desde Marruecos el Presidente; pero que no sabía nada del manifiesto.

El Consejo despacha asuntos de trámite

La reunión del Directorio terminó a las nueve de la noche. Al salir manifestó el general Vallespina a los periodistas que a la primera parte del Consejo habían asistido los subsecretarios de Guerra y Marina, sometiendo a la aprobación del Directorio asuntos de trámite de sus respectivos departamentos.

Meritoria conducta de un sargento de Granada. Hoy se ha castigado al enemigo fuertemente.—El presidente pide tabaco, vino y licores para el ejército de África

Después, Vallespina facilitó a los periodistas el telegrama siguiente:

«Presidente del Directorio a Presidente interino.—Por considerarlo digno de que su nombre figure en nuestra diaria conferencia, menciono al sargento del regimiento de Granada Victoriano López Luzarreta, defensor por once días de la posición del Monte Cónico, manteniendo en ella un alto espíritu y sereno mando. Son muchas las clases de tropa que revelan estas cualidades. Hoy han entrado en Tetuán fuerzas de la columna que opera en Wad Rás para ser reorganizadas y suministradas, poniéndolas en disponibilidad de ejecutar operaciones.»

Esta fecha había de traernos alguna satisfacción y Dios ha querido que sea un combate en la posición de Dar Akhoba, camino de Xauen, en el que, saliendo la guarnición, ha castigado al enemigo tan fuertemente que hasta ahora van recogidos 48 muertos, 19 fusiles y tres prisioneros. El jefe de la columna, teniente coronel Mota, no pide otra recompensa que tabaco para sus tropas.

Creo este momento oportuno para excitar el celo de la Tabacalera y haga un donativo de tabaco a estas tropas, que pudiera hacer extensivo a todo el ejército de África.

Si los cosecheros de vinos y fabricantes de licores quisieran incorporarse a este rasgo, serían muy bien recibidas unas pipas y botellas.

También las noticias de la intervención de Bení Arós sobre aquel sector y de la posición de Rai Utural, son algo mejores.»

Una autopsia

Los médicos toreses, en cumplimiento de la orden recibida del Juzgado, practicaron la autopsia al cadáver de José Fernández, que falleció en una casa de la calle San Bernabé, a consecuencia de un aborto.

Parece que no hallaron huellas de lesiones interiores ni exteriores. Las vísceras han sido enviadas al Laboratorio para su examen.

Una desgracia

El niño de tres años de edad Julián García, hijo del conserje del Instituto Geográfico y Estadístico, Esteban Damaso, hallábase jugando esta mañana en la claraboya que la luz a las escaleras del ministerio de Instrucción Pública. Uno de los cristales de aquella se rompió, y el niño cayó por el hueco abierto. Fue llevado a la casa de socorro más inmediata, donde falleció a poco de llegar.

El Juzgado comenzó a instruir diligencias y dispuso que el cadáver fuese llevado al Depósito judicial.

Las niñas desaparecidas

Lo manifestado por el fiscal acerca del sumario que se instruye por la desaparición de las niñas de la calle Hilarion Eslava, es

motivo de comentarios entre abogados y periodistas.

Parece ser que la última resolución ha sido declarar secreto el sumario y denegar las peticiones que tenía hechas el acusador privado.

Detención de un criminal

Ha sido detenido uno de los autores del crimen de la calle de la Magdalena, llamado Antonio Vila Aguado, (a) «El Trote».

Este fue el que agredió a Vicente Holgado.

Un incendio

En la casa número 45 de calle Embajadores, y en un cobertizo, en el que se había instalado una fábrica de persianas, se produjo un incendio, que alcanzó grandes proporciones.

Las pérdidas se calculan en treinta mil pesetas. No ocurrieron desgracias personales.

Las novelas inmorales

Sobre las novelas de carácter inhumano, la Dirección de Seguridad ha dirigido una circular prohibiendo la venta de aquellas que no estén revisadas por dicha Dirección.

Se advierte que algunas de estas novelas llevan un rótulo que dice: «Revisadas por la previa censura militar», cosa que no es cierta.

Llegada de concejales ingleses

En el rápido de Barcelona llegaron esta mañana a Madrid los ex alcaldes y concejales ingleses, que realizan un viaje por España para estudiar sus principales obras.

En la estación fueron recibidos por representantes oficiales, diplomáticos y profesionales.

Lo que dice el gobernador

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que desde el día primero de Octubre no se juzgará en ninguna parte.

Le visitaron los presidentes de casinos y sociedades donde se jugaba, manifestando que creen poder salvar la situación aumentando las cuotas y realizando economías.

En cuanto a la mendicidad, cree el gobernador que el problema se resolverá mediante impuestos directos e indirectos sobre las apuestas de Pontones, carreras de caballos, etcétera.

El señor García Molina, por su parte como presidente de la Matritense de Caridad, también se ha mostrado conforme con la resolución de Gobierno, esperando que ahora el Estado y las clases sociales pudientes solucionen el problema de la mendicidad.

Una carta del hijo del Presidente

Los periódicos publican una carta de don José Antonio, hijo del Presidente del Directorio, aclarando la nota de su padre.

Declara que una Compañía de Teléfonos norteamericana le admitió para que trabajara con su presidente en los Estados Unidos, quedando convenido que se marcharía a América cuando cumpliera el servicio militar.

Confirma que su padre le obligó a que renunciara el destino, insistiendo él porque como la Compañía era americana no tendría nada que ver con la Compañía española, añadiendo que a ésta perteneció un sólo minuto. El registro de sus libros y papeles puede confirmar estas afirmaciones.

Añade que si renunció lo hizo por exceso de delicadeza.

Termina la carta protestando contra los difamadores y los que se hacen eco de ellos, diciendo que el honor de su padre está muy por encima de todas las difamaciones.

PROVINCIAS

La imprudencia de unos niños.—Un muerto y varios heridos,

Albacete.—Durante la celebración de una función de fuegos artificiales, unos muchachos se apoderaron de un petardo, haciéndolo explotar.

A consecuencia de la explosión resultó muerto uno de ellos de nueve años de edad, y heridos graves otros varios.

También fue herido de grave

dad el anciano Antonio Taberner. La explosión produjo el consiguiente pánico.

Llegada de Marconi

Mahón.—A bordo de su yate «Electra» llegó el célebre inventor Marconi.

Desembarcó recorriendo la isla en auto y visitando sus principales monumentos.

Se envenena involuntariamente

San Fernando.—Un escribiente de la Maestranza del Arsenal de la Carraca ingirió una pastilla de sublimado corrosivo creyendo era un bombón de los que acababa de comprar en una pastelería para sus hijos.

Al notar los síntomas del envenenamiento acudió al médico forense, quien dió parte al Juzgado para depurar responsabilidades, a los que se cree no habrá lugar por tratarse de un hecho probadamente involuntario.—Riomarques.

Un accidente al general Burguete

Burgos.—Al regresar el general Burguete de presenciar unas prácticas del regimiento de Caballería, se cayó del caballo que montaba en la puerta de Capitana general.

Trasladado a sus habitaciones se le apreciaron varias lesiones en un pie y la probable fractura del peroné izquierdo.

Un crimen

Granada.—En San Clemente, del término de Huescar, un sujeto llamado Juan Carrasco (a) «La gartija», golpeó con una barra de hierro a Felipe Martínez, causando tan graves heridas en la cabeza que a consecuencia de las mismas falleció.

El agresor fue detenido.

Noticias de Zaragoza

Zaragoza.—Hoy se declaró un violento incendio en el piso segundo de la casa número 4 de la Plaza de Lanuza, domicilio de Florentino Murillo.

No se pudo evitar que se destruyera esa parte del edificio. Entre otras cosas se quemaron ocho máquinas de coser.

Las pérdidas se calculan en treinta mil pesetas.

Motivó el incendio un corto circuito.

Una joven de dieciséis años perdió el habla a consecuencia de la impresión que le produjo el fuego y no la recobró hasta tres horas después.

Incidente entre un delegado gubernativo y un diputado provincial

Málaga.—Anoche conferenciaron en el Gobierno civil el general Cana y el coronel de la Zona, nombrado juez en el sumario que se instruye a consecuencia del incidente surgido entre el delegado gubernativo en Antequera y el diputado provincial señor García Berdoy.

Los marinos ingleses

A las nueve de la noche se ha celebrado un banquete en el Hotel Ritz en honor del almirante y de los jefes y oficiales de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Hubo discursos, brindándose por la prosperidad y unión de ambos países.

Los asuntos municipales.—Más concejales dimisionarios

El barón de Viver manifestó hoy a los periodistas que no abrigaba ningún prejuicio contra los funcionarios municipales.

Las iniciativas que lleva al Municipio son la construcción de un Matadero moderno, resolver la cuestión de los inquilinatos y trasladar por el abaratamiento de las subsistencias.

Hoy ha dimitido su cargo el concejal últimamente nombrado, llamado Francisco Lacambra.

Se asegura que dimitirán otros concejales.

Los concejales dimisionarios con motivo de la retirada del señor Alvarez de la Campa, han dirigido una exposición al general Primo de Rivera, en la que explican los motivos de su dimisión, añadiendo que lo han hecho por patriotismo, pues ellos quisieron actuar como hombres de buena voluntad, oponiéndose al sistema de maniobras a usanza de los antiguos partidos políticos, y sólo ante el des-

engaño de no poderlo efectuar, dimitieron.

Es innegable—añaden—que en el Ayuntamiento se han utilizado los mismos procedimientos de los partidos desaparecidos en la administración, admitiendo a determinados elementos de una conocida política que perteneció al campo albista.

Terminan diciendo, que ante esta situación no han querido seguir perteneciendo a un Ayuntamiento en el que seguirán las luchas constantes con aquel grupo, porque serían vencidos, toda vez que aquel les lleva la ventaja de estar en todos los asuntos unidos por disciplina de partido.

La Colonia escolar

Las niñas de la colonia escolar que veranean en esta capital, realizaron una excursión por la playa de Caldetas, recorriendo la costa.

Detención de una banda de estafadores

Desde hace tiempo, en la Jefatura Superior de Policía se tuvo la noticia de que una banda de estafadores preparaba un golpe contra el Banco de Vizcaya.

Para evitarlo se realizaron por la Comisaría del distrito de la Audiencia las correspondientes investigaciones, desde el día primero del actual.

Hoy se presentó en las oficinas de dicho Banco un individuo, para cobrar un talón de 90.500 pesetas, siendo detenido, en unión de otros compañeros.

La falsificación estaba tan bien hecha, que de no haber realizado la Policía las correspondientes investigaciones, para evitar el golpe, los estafadores hubiesen podido conseguir sus propósitos.

El individuo que se presentó a cobrar el talón se llama Pedro Ballester Segura, y es natural de Valencia, titulándose agente de publicidad. Tiene su domicilio en la calle Borrell, 73.

Los otros dos detenidos se llaman Juan Arias Cardona, con domicilio en Princesa, 34, y Cristóbal Marruga, que habita Parlamento número 16.

Se supone que este último dirigía la banda.

La Policía continúa practicando investigaciones para el descubrimiento de toda la banda.

El cheque que se presentó a cobrar Ballester figuraba ser de la casa Burgea, de comercio, establecida en la calle de la Marina, 34.

La Policía practicó registros en los domicilios de Marruga y de Arias, encontrando cheques contra otros Bancos, cosa que demuestra que preparaban otros golpes.

Dos de los detenidos tienen antecedentes penales, como estafadores, en la Jefatura de Policía.

Ballester declaró que el cheque se lo entregó su sujeto para él desconfiado, el cual le ofreció una gratificación por cobrarlo. Manifestó también que no conocía a los otros detenidos.

Juan Arias, que fue detenido en la puerta del Banco por haberse sorprendido la policía haciendo señales cuando Ballester salía conducido por los agentes, incurrió al declarar en contradicciones, negando al principio su participación en el delito; pero acosado a preguntas acabó confesando su participación y el pertenecer a la banda que acandilla Marruga, que es el principal autor de la estafa. Dijo que en el asunto intervenía también una señora, cuyo nombre ignoraba, y cuyas señas dió.

Luego fue interrogado Marruga, que negó su participación en el hecho, y dijo que conocía a Arias de asuntos particulares.

Después de declarar ingresaron incommunicados en uno de los calabozos de la Jefatura de policía.

Los marinos ingleses

La noche última la pasó bastante tranquilo y apenas sin fiebre.

El doctor Romero, que le asiste, cree que la herida no le impedirá el poder tomar la alternativa en la feria de San Miguel, de Sevilla, pues para esa fecha supone estará en condiciones de vestir el traje de luces.

Toros y novillos

EN SALAMANCA

La segunda de feria

Salamanca 13 (11-30 n.)
Con gran animación se celebra la segunda corrida de feria, lidiándose ocho toros del duque de Veragua, por Chicuelo, Maera, Nacional II y Algabeño.

PRIMERO.—De salida derriba a un piquero, romaneando largo rato el caballo.

Chicuelo da unos lances despegados.

El tercio se compone de cuatro puyazos, dos tumbos y tres jacos para el arrastre.

En una caída de peligro de Barana, acude Algabeño al quite, cogiendo con la mano derecha y sacando al toro con el capote en la izquierda.

Chicuelo encuentra al toro huido, y lo muletea sin hacer nada de particular, y en cuanto puede atiza un pinchazo y media estocada atravesada. (Palmas).

SEGUNDO.—Resulta imponente por su bravura, entrando cinco veces en pelea con los jinetes; pero falta de poder, sólo derriba dos veces. No se arrastra ningún jaco.

Maera y Nacional hacen quites

enormes que levantan al público de sus asientos por el valor, temple y arte que los espadas derriban.

Maera coge banderillas y clava al cuarteo un par superior, otro de frente buenísimo y cierra el tercio con otro también cuarteado, colosal (Ovaciones).

Con la muleta ejecutó una faena enorme de valor y de arte para un volapié en las mismas pendedas. (Gran ovación, las dos orejas y vuelta al ruedo).

El toro, por su bravura y nobleza, es también merecedor de la vuelta al ruedo, y mientras se las dan, Maera, que también ha cortado el robo, da otras vueltas y se ve obligado a salir a los medios varias veces.

De fútbol

Hoy se jugó un partido entre el Barcelona F. C. y el Deportivo, de San Sebastián.

Empataron a dos tantos.

Un telegrama

El juez del distrito del Hospital ha recibido un telegrama del juez decano de Madrid dándole cuenta del ingreso en la cárcel de un individuo llamado Joaquín Luque, cuyas señas le envía por sí es el mismo individuo apellidado Luque que en los pasados días se fugó de los calabozos del Palacio de Justicia.

Otras noticias

La Guardia civil y los agentes de Policía de Tarrasa han detenido, y Esteban Tasul, de veintinueve años, y a un niño de once llamado Melquiades García, los cuales formaban parte de una banda negra integrada por muchachos de pocos años, en número que excede de cuarenta.

El capitán de esta banda tiene catorce años y se llama Cándido Alcaraz.

Se unían con el pretexto de formar una banda de música infantil. Habían cometido más de cuarenta robos.

La Jefatura de Policía ha enviado las huellas dactilares de los dos apaches detenidos ayer, por si son los autores del asesinato del subdito francés Luis Gouvin.

Por el procedimiento de las misas ha sido timado un conocido sujeto en una importante cantidad de alhajas y dinero.

Estado del Liri

Albacete 13 (9 n.)
El espada Liri pierde a consecuencia del percauce una corrida en Albacete, las novilladas de Uuel, Ecija y Fregenal.

El diestro será trasladado a Huelva dentro de dos o tres días, de continuar la mejoría.

La noche última la pasó bastante tranquilo y apenas sin fiebre.

El doctor Romero, que le asiste, cree que la herida no le impedirá el poder tomar la alternativa en la feria de San Miguel, de Sevilla, pues para esa fecha supone estará en condiciones de vestir el traje de luces.

El diestro será trasladado a Huelva dentro de dos o tres días, de continuar la mejoría.

La noche última la pasó bastante tranquilo y apenas sin fiebre.

SE I. QUIDAN

600 botas esencia extranjera. 2.000 toallas de felpa, surtidas, y 300 docenas pañuelos diferentes.

Angel Pérez, P. del Salvador

CON EL USO DE HISTOSAN

DELGADOS Y FLACOS aumentarán tres kilos probados al mes. Venta en Sevilla: Joaquín Marín, S. C., Cantillana núm. 5

ALHAMA DE ARAGON.—Gran Casino.—Tatro, Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1,50 pta.—Pensión desde 9,50 pesetas

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia.—Cura de reposo

BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON.—Gran Casino.—Tatro, Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1,50 pta.—Pensión desde 9,50 pesetas